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ABSTRAKT 

V dnešní době jsou v republice tisíce podnikatelů. Mnohem méně je však úspěšných      

podnikatelů. Aby tomu tak nebylo, existují centra, nejčastěji nazývána podnikatelské      

inkubátory, které začínajícím podnikatelům pomohou v první fázi podnikání, poradí jim jak 

vytvořit a drţet se podnikatelského záměru, umoţní jim vyuţít komerčních prostor            

za levnější ceny a také jsou těmto lidem v počátcích nejistoty a strachu velkou oporou.  

Ve Zlínském kraji tyto podnikatele podporuje především Technologické inovační centrum 

ve Zlíně,  Podnikatelský inkubátor Vsetín a Podnikatelské inovační centru Slavičín. Kaţdý 

z těchto inkubátorů jde svou cestou a kaţdý z nich po této cestě jde úspěšně. 

Klíčová slova: podnikatelé, podnikatelské inkubátory, podnikatelský záměr   

 

 

 

ABSTRACT 

Today are in Czech republic thousands of Entrepreneurs. Much less are successful 

Entrepreneurs. That this was not, there are center, often called business incubators, which 

start-up entrepreneurs help in first phase of the business, recommend how make and stay in 

business plan, make possible advantage cheaper commercial premises and these people are 

in the early of uncertainty and fear great support. 

In Zlín region these entrepreneurs support Technological Innovation Center in Zlín, 

Buseness incubator Vsetín and Business Center Slavičín. Each of these business incubators 

goes its own way and each of these goes successfully. 

Keywords: entrepreneurs, business incubators, business plan    
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ÚVOD 

Na počátku devadesátých let zavládla v naší vlasti euforie z moţnosti podnikat.   

Velké mnoţství obyvatel ČR se této příleţitosti chopilo a úspěšně přešla z komunisty     

řízených plánovaných pětiletých cyklů na trţní „kapitalistické“ podmínky. Byť ne vţdy a ne 

všem, se sen vyplnil. V naší vlasti vzniká nová generace podnikatelů, kteří v podstatě nemají 

na co navázat, neboť minulých 40 let, skupinu „podnikatel“ víceméně vymýtilo. Velikou   

výhodu v těchto časech paradoxně mají „rodiny s tradicí“. Tedy rodiny, kde se dědí řemeslo 

z pokolení na pokolení, nebo jsou v rodině ve starší generaci lidé, jeţ zaţili  podnikání       

za tzv. První republiky a mají určité zkušenosti. Tito podnikatelé tedy ať jiţ přímo              

či nepřímo navazují na tradice a zapouštějí kořeny pro podnikání. 

Většina budoucích podnikatelů však začíná od nuly, mnohdy na úkor rodinných úspor,    

bez zázemí, bez jistoty úspěchu. V mnoha případech následně dochází ke krizím, kdy           

i dobrý nápad, podnikatelský záměr či jinou činnost semele tzv. neviditelná ruka trhu, neboť 

produkt či myšlenku není na trhu dostatečně vidět, či k jejímu proniknutí na trh schází 

mnohdy jen malinký krůček a tem můţe rozhodnout o budoucím nebytí. 

Po krachu velkých firem se najednou v naší společnosti objevuje nový fenomén, přímo    

svázaný s podnikatelským prostředím a tím fenoménem je nezaměstnanost. Jev do té doby 

známý pouze ze zahraničí. 

V tuto chvíli tedy nastupuje prostřednictvím svých zástupců stát a ve snaze omezit          

nedostatek pracovních míst a pokud moţno s minimálními náklady nové pracovní místa  

vytvořit. 

Jedním z pilotních projektů této snahy je vznik podnikatelských inkubátorů, coţ jsou      

zařízení, která mají za úkol pomoci začínajícím podnikatelům v jejich snaze uchytit se          

a následně uplatnit na trhu práce, čímţ stát ušetří na podporách v nezaměstnanosti a hlavně 

za přijatelných podmínek připraví podnikatele na podmínky, které v reálném světě panují. 

Tato diplomová práce srovnává především kritéria, která rozhodují o vyuţívání inkubátorů, 

o tom zda, mají inkubovaní podnikatelé zvýhodněné finanční podmínky, např. pronájem 

prostor, poradenské sluţby a další.  Dále také zkoumá podmínky přijetí do podnikatelského 

inkubátoru. Následně popisuje princip posouzení a realizace od návrhu firmy,                 
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přes vypracování  vlastního  podnikatelského plánu či záměru aţ o konečném rozhodnutí, 

zda se inkubátor  rozhodne o přijetí či zamítnutí návrhu.  

Tato práce srovnává tři podnikatelské inkubátory a to ve městech Zlín, Vsetín a Slavičín. 

Kaţdý z těchto inkubátorů se vydal svou vlastní cestou, za kaţdým jsou vidět jiné výsledky. 

Cílem mé diplomové práce je detailně popsat činnost výše jmenovaných inkubátorů,        

posoudit je, ze SWOT analýzy získat silné, slabé stránky a také hrozby a příleţitosti.       

Zároveň také navrhnu moţná opatření, která mohou vést ke zkvalitnění jejich činnosti          

a dalšího rozvoje těchto tří podnikatelských inkubátorů ve Zlínském kraji.  
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 CÍLE A METODY PRÁCE 

Cíle diplomové práce jsou zefektivnit fungování podnikatelských inkubátorů, inovačních 

center či vědeckotechnický parků tak, aby mohli pomoci začínajícím podnikatelům 

v rozjezdové fázi, připravit je do světa samostatného podnikání a zachytit nedostatky          

a následně  navrhnout opatření pro efektivní rozvoj podnikatelských inkubátorů ve Zlínském 

kraji. 

Pro splnění vytyčených cílů jsem zvolila dvě různé metody. První ze dvou metod je         

vyhodnocení zvolených kritérií metodou SWOT analýzy a dále metodu rozhovoru. 

1.1 SWOT analýza 

SWOT analýzu můţeme chápat jako vymezení interních silných a slabých stránek zkoumané 

jednotky ve vztahu k příleţitostem a hrozbám. Nositelem je vnější prostředí. Bliţší pohled 

na jejich vzájemné působení poskytuje jednoduchý prostředek pro strategické plánování      

a rozhodovací procesy. 

První krok SWOT analýzy se zakládá na sestavení seznamu jednotlivých sledovaných     

poloţek. Silné a slabé stránky, hrozby a příleţitosti se uvádí do tabulky, která můţe mít        

i následující podobu: 

Tabulka 1: Ukázková tabulka SWOT analýzy 

Vnitřní silné stránky Vnitřní slabé stránky 

1. zkušení pracovníci inkubátoru 1. nedostatečné poskytnutí sluţeb 

2. vybavenost kanceláří 2. placené poradenské sluţby 

3. poskytování levnějšího nájmu 3. nejsou zde výrobní haly 

4. poskytnutí konferenčních místností 4. nedostatek parkovacích ploch 

Vnější příleţitosti Vnější hrozby 

1. blízkost vysoké školy 1. umístění inkubátoru mimo centrum 

2. vysoký počet obyvatel ve městě 2. nedostatek navazujících sluţeb 

3. kvalitní dopravní infrastruktura 3. špatná přístupnost k inkubátoru 

4. velký zájem ze strany podnikatelů 4. zneuţívání podnikateli 
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Počet charakteristik v jednotlivých částech tabulky by neměl být větší neţ 10, je však 

výhodné uvést pokud moţno co nejvíce skutečné prvky a vyhnout se příliš obecnému 

popisu.  

 

V případě podnikatelských inkubátorů, by se SWOT analýza měla zaměřovat na následující 

oblasti:  

Vnitřní  prostředí (z něhoţ vycházejí silné a slabé stránky): 

- Pracovníci inkubátoru 

- Kanceláře a jejich vybavenost 

- Současní inkubovaní podnikatelé 

- Sluţby poskytované podnikatelům 

- Výrobní prostory 

- Podmínky pro přijetí do inkubátoru 

- Parkovací plochy 

- Finanční dostupnost 

- Školení pro podnikatele 

 

Vnější prostředí (z něhoţ pocházejí příleţitosti a hrozby):  

- Potencionální klienti 

- Umístění inkubátoru 

- Blízkost vysokých škol 

- Dopravní infrastruktura 

- Přístupnost sluţeb (banky, pošty) 

 

Interní analýza – silné a slabé stránky 

Za silné stránky můţeme povaţovat všechny činnosti, které se dobře vyvíjí, nebo jakékoliv 

jedinečné zdroje představující silné stránky hodnocené veličiny. Můţe se jednat např. 

o prestiţ inkubátoru, kvalitní podnikatelé, kteří opustí inkubátor a vytváří nová pracovní 

místa, velká poptávka ze strany začínajících podnikatelů, kvalita prostředí v inkubátoru 

nebo poskytnutí sluţeb za zvýhodněné ceny. 
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Pravým opakem je tomu tak u slabých stránek. Tyto napomáhají odhalit oblasti, které 

nejsou kvalitní, je vhodné je pozměnit či úplně zrušit a nahradit je jinými. Jsou to také 

procesy, které stojí mimo kontrolu a nejsou vůbec sledovány. Slabou stránkou je obecně 

vše, co se nedaří.  Za slabé stránky mohou být označeny například nedostatečná parkovací 

místa pro klienty inkubovaných podnikatelů, příliš vysoké nároky na přijetí podnikatele     

do inkubátorů, nebo také to, ţe podnikatelský inkubátor nemá moţnost nabídnout 

inkubovanému podnikateli výrobní haly, ve kterých by mohl podnikatel dále rozvíjet své 

podnikání a také vytvářet nová pracovní místa. 

  

Nástrojů ke sledování vnitřního prostředí a následně k rozeznání silných a slabých stránek je 

mnoho. Nejčastější a nejjednodušší jsou výsledky průzkumu mezi pracovníky inkubátoru, 

ale také inkubovanými podnikateli, výroční zprávy jednotlivých inkubátorů, rozhovory jak 

s pracovníky inkubátoru, tak podnikateli. 

 

Externí  analýza – příleţitosti a hrozby  

Rozbor externích faktorů vztahuje fungování systému k vnějším podmínkám, na jejichţ 

pozadí probíhají procesy uvnitř systému. Zásadní rozdíl mezi vnitřními a vnějšími elementy 

je, ţe vnitřní prvky můţeme ovlivnit a změnit je, kdeţto vnější jsou neměnné a to především 

ve smyslu, ţe jakákoli jejich změna není závislá na nás. V případě podnikatelských 

inkubátorů je to dopravní infrastruktura ve městě, dostupnost sluţeb v blízkosti inkubátoru, 

blízkost vysoké školy, počet obyvatel a s tím spojení potencionální klienti či umístění 

inkubátoru. 

 

K získání a monitorování těchto externích podmínek můţeme vyuţít mnoho zdrojů jako  

jsou například internet, informace od pracovníků i klientů inkubátoru, statistické údaje nebo  

údaje z úřadu práce.  

 

Mezi hrozby můţeme zařadit menší finanční podporu z Evropské unie, niţší zájem ze strany 

podnikatelů o vyuţívání prostor podnikatelského inkubátoru. 

 

Nové příleţitosti můţeme vidět v rostoucím zájmu o vyuţití inkubátoru, plánovaném rozvoji 

regionu (průmysl, technologie). 
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Vymezení příleţitostí a hrozeb však není úplné. To co vypadá na první pohled jako 

příleţitost, můţe být při bliţším pohledu velmi relativní, podíváme-li se na to z hlediska 

interních elementů, jako jsou například zdroje inkubátoru, ale také i externí elementy a to 

zejména v očekávání inkubátoru se můţe změnit v příleţitost velmi relativní. Naopak  

hrozby se mohou představovat příleţitosti při dlouhodobém pohledu. [32] 

 

1.2 Rozhovor 

Jako další metodu, kterou jsem vyuţila pro vypracování diplomové práce, je rozhovor. Pro 

získání informací je to nejběţnější, nejčastější a nejjednodušší metoda. Dá se říci, ţe je také 

nejlevnější. Je zaloţena na odpovědích dotazovaných osob. Dotazování rozlišujeme podle 

určeného průběhu na nestandardizovaný, standardizovaný nebo eventuálně 

polostandardizovaný rozhovor. Jako další rozšiřující kritérium je počet respondentů neboli 

osob, se kterými vedeme rozhovor. Jedná-li se pouze o jednoho respondenta, jedná se        

o rozhovor individuální.  

 

„Při osobním dotazování jde o interakci mezi tazatelem a dotazovaným, ve kterém se tazatel 

snaţí získat od dotazovaného informace, které pomohou odhalit to, co je v mysli 

dotazovaného, jako je jeho vzpomínka, zkušenost, znalost, očekávání, hodnocení a kvalita 

proţitků, které tyto skutečnosti doprovázejí. Jen výjimečně se ve výpovědích respondentů 

můţeme opírat o více neţ jen o obraz, který si respondent o zkoumané skutečnosti učinil.“ 

(Surynek, 1999, str. 43) 

 

Jedním z mnoha pravidel je, abychom se dotazovali pouze na informace, které nemůţeme 

získat ţádným jiným způsobem. Výhoda rozhovoru je v tom, ţe informace jsou hlubšího 

zaměření. Dotazovaný můţe problém lépe postat a vysvětlit a v případě, ţe neporozumíme, 

můţe uvést jiný příklad, nebo popsat odpověď jinak. Nevýhodou můţe být, ţe dotazování 

bývá náročné na čas jak pro dotazovaného, tak pro tazatele. Je nutno domluvit si schůzku 

předem, vymezit si dostatek času, aby byly všechny otázky jasně poloţeny a řádně 

zodpovězeny. 
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Lidé jsou v dnešní době velmi zaneprázdněni a to nejen pracovně, takţe nejsou vţdy 

k dispozici a nemají na rozhovor čas. Začátek rozhovoru by měl být klidný, přirozený. 

Následně by pak měly být jednoduché první otázky. Rozhovor jako celek by měl být pro 

dotazovaného zajímavý, klidný, pohodový a otázky by měly být přiměřené. 

 

Otázky mohou být otevřené, uzavřené nebo polootevřené. Na otevřené otázky odpovídá 

dotazovaný volně, tudíţ se nepředpokládají ţádné varianty předem. Naopak tomu je           

u uzavřených otázek kde jsou jiţ varianty odpovědí předem stanoveny. U polootevřených 

otázek se nabízí moţnost vybrat si z předem připravených odpovědí nebo doplnit svou 

individuální odpověď. [9] 

 

Rozhovory jsem vedla pouze individuální a to vţdy s vrcholnými manaţery jednotlivých 

inkubátorů. 
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2 DEFINICE POUŢITÝCH POJMŮ 

Co je podnikatelský inkubátor? 

Podnikatelský inkubátor je budova či zařízení, jeţ je určeno pro začínající firmy, které 

potřebují pomoci v počáteční fázi rozvoje podnikání. V těchto prostorách jsou takové 

podmínky, které jsou pro začínající podnikatele v mnoha odhledech zvýhodněny a to 

především v podobě niţšího nájmu, sdílení infrastruktury, levnější sluţby jako jsou internet, 

elektrika, poradenské sluţby, konzultační sluţby a mnoho dalších výhod. V mnoha 

podnikatelských inkubátorech jsou některé sluţby i bezplatné. Jednoduše řečeno je to 

způsob jak urychlit začátek podnikání a to na základě výsledků vědeckotechnického 

rozvoje. [22] 

 

Podnikání  

Nejznámější definice podnikání je, ţe se jedná o soustavnou ucelenou činnost, která je    

provozována samostatně podnikatelem pod vlastním jménem na svou vlastní odpovědnost,      

na vlastní náklady a za účelem dosaţení zisku. 

 

Podnikatel  

Jedná se o osobu, která podniká pod vlastním jménem, na vlastní riziko, náklady, na svou 

vlastní odpovědnost a za účelem dosaţení zisku. 

 

Podnik 

Je to celek nebo můţeme říci subjekt, který v sobě zahrnuje pohledávky, věcné hodnoty, 

finanční prostředky, ocenitelné hodnoty a další důleţitá práva, která jsou nezbytná pro    

podnikatelskou činnost, a která slouţí k provozu podnikatelské činnosti. Jiné definice   

označují podnik jako organizační jednotku slouţící k podnikání. Z ekonomického hlediska 

se jedná o soubor hmotných , nehmotných a osobních sloţek, které slouţí k podnikání         

a samozřejmě s cílem dosaţení zisku. 
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Kdo můţe provozovat Podnikatelský inkubátor? 

Provozovat inkubátor můţe právnická osoba, která má ve své zřizovací listině nebo stano-

vách explicitně stanoveno, ţe byla zřízena za účelem podpořit kvalitu, rychlost            a 

intenzitu šíření inovací a transferu technologií do hospodářské praxe daného regionu 

s důrazem na technologie (hig-tech). 

 

MSP  

Malý a střední podnik musí splňovat kritéria mezi která patří omezení v počtu zaměstnanců 

a roční obrat. Počet zaměstnanců u středního podniku je stanoven na maximálně 250         

(v přepočtu na plný pracovní úvazek) a roční obrat nesmí přesáhnout sumu 50 milionů EUR 

a bilanční suma roční rozvahy nesmí překročit částku 43 milionu EUR. Kritérium nezávis-

losti je 25 % nebo více kapitálu či hlasovacích práv nesmí vlastnit jeden podnik nebo více 

podniků, které nesplňují kritéria MSP. U malého podniku je počet zaměstnanců stanoven na 

nejvýše 50 zaměstnanců (v přepočtu na plný pracovní úvazek), hranice obratu je 10 milionů 

EUR a hranice aktiv také 10 milionů EUR. Kritérium nezávislosti je stejné jako u středního 

podniku. [1] 

 

 

Co je inovace 

Je to rozšíření a obnova škály výrobků a sluţeb a s nimi spojených trhů, vytváření nových 

metod výroby, dodávek a distribuce, zavedení změn řízení, organizace práce, pracovních 

podmínek a kvalifikace pracovní síly. (Definice inovace dle dokumentu Evropské komise 

COM (2003) 112, stejná definice je pouţitá v dokumentu Národní inovační strategie ČR, 

Praha 2004). 

Inovace představují sérii technických, organizačních, vědeckých, finančních, obchodních     

a dalších činností, které mají za cíl vznik nového zcela zdokonaleného produktu (výrobku, 

technologii či sluţby) efektivně umístěného na trh (Definice dle Asociace inovačního podni-

kání ČR). 
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Inovační firma 

Je firma, jejímţ hlavním úkolem podnikání je realizovat projekt nového produktu              

do komerční zralosti a uvést je na trh a to ať uţ se jedná o výrobek, sluţbu či technologii. 

Inovační firma můţe být malá - do 49 zaměstnanců nebo střední - od 50 do 249             

zaměstnanců. 

 

Inovační centrum  

Je to samostatná instituce, která zprostředkovává důleţité kontakty, spoustu informací       

o technologiích a znalostech mezi pracovišti výzkumných organizací a podnikatelskou sfé-

rou. Jsou to centra, jeţ poskytují komplexní poradenské sluţby jak pro malé, tak pro střední 

inovační firmy. Tyto centra jsou označována jako Inovační centra BIC (Business Innovation 

Center).  

 

Transfer technologie 

Transfer technologie je proces, který napomáhá přenosu poznatků, které umoţňují inovaci 

výrobků a sluţeb. Nejčastěji se jedná o dva subjekty a to poskytovatele a příjemce         

technologie.  

 

Centra pro transfer technologií  

Jsou to centra pomocná a napomáhají komercializaci, přenosu nových a prozatím            

nevyuţitých technologií do firem a to včetně ochrany duševního vlastnictví, přenosu nebo 

licencování práv na jiné subjekty, které vedou ke zvýšení šance na další rozvoj. Většinou 

působí v těsné vazbě na univerzitu nebo vědecko-výzkumnou organizaci. [11] 
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Klastr  

Jedná se o místní koncentraci vzájemně propojených firem a institucí, které jsou 

v konkrétním oboru. Je to geograficky blízké skupenství, které je specializováno na sluţby, 

poskytovatele, dodavatele a související instituce. Řadíme zde také vládní či jiné instituce 

jako jsou například obchodní asociace, univerzity, výzkumné týmy, které poskytují  speciali-

zovaná školení či vzdělávání, výzkum a technickou podporu. [6] 

 

Vědeckotechnický park  

Vědeckotechnický park nebo můţeme také říci vědeckotechnologický park či technologický 

park je prostor, ať uţ kancelářský nebo výrobní, který poskytuje téměř všechny potřebné 

prostředky pro začínající podnikatele. Kromě pronájmu prostor většinou park nabízí i sluţbu 

podnikatelský inkubátor. Velmi často bývají tyto parky budovány v místech, kde je        

univerzita. V mnoha případech jsou tyto parky provozovány právě univerzitou. Doba     

pobytu firmy v parku není omezena a není výjimkou, ţe si firmy pořídí v parku budovu 

vlastní. Park můţe být oborově orientován, ale není to však podmínkou. [30] 

 

De minimis  

Je to veřejná podpora malého rozsahu. Neohroţuje ani nenarušuje hospodářskou soutěţ      

a vzhledem ke své  velikosti neovlivňuje obchod mezi členskými státy EU. Je však omezena 

jak finančními prostředky tak i časem. Celková podpora, jeţ je poskytnuta v reţimu           

de  minimis, nesmí přesáhnout za poslední 3 roky hranici 200.000 EUR. [24] 

 

Veřejná podpora  

Rozumí se jí jako kaţdá podpora poskytnutá v jakékoli formě státem nebo ze státních    

prostředků. Ta můţe narušovat nebo narušuje hospodářskou soutěţ tím, ţe zvýhodňuje 

některé podniky nebo celá odvětví výroby nebo pokud ovlivňuje obchod mezi členskými 

státy. Do státních prostředků se na základě judikatury ES řadí ostatní veřejné zdroje. [35] 
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Spin out (spin off)  

V případě „spin off“ se jedná o společnost, která se odpojila od mateřské společnosti nebo 

organizace a tím se z ní stal nezávislý a samostatný podnik. Spin out si s sebou                    

v nejčastějších případech přenáší z mateřské společnosti duševní vlastnictví, technologii        

či jiţ existující výrobek a transformuje ho do nových výrobků a sluţeb. [29] 
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3 REŠERŠE ODBORNÉ LITERATURY 

Podnikatelský inkubátor se dá definovat různými pojmy. Evropská komise nebo americká 

Národní asociace podnikatelské inkubace (NBIA) mají svou přímou definici. 

V České republice je podnikatelský inkubátor definován v programu Prosperita. Tento  

program podporuje výstavbu a provoz podnikatelských inkubátorů a je financován ze  

strukturálních fondů Evropské unie. Shrneme-li tyto definice, tak podnikatelský inkubátor je 

určitá budova nebo zařízení, které je určeno pro začínající firmy. Těmto firmám má pomoci 

v počáteční fázi podnikání. V prostorách inkubátoru jsou vytvořeny takové podmínky, ţe 

pro začínající podnikatelé jsou velice výhodné. Jedná se zejména o zvýhodněné provozní 

sluţby, zvýhodněný nájem, sdílení infrastruktury a vybavení. Jednou z významných sluţeb 

poskytovaných podnikatelským inkubátorem jsou sluţby zaměřené na rozvoj podnikatel-

ských dovedností, mezi které řadíme poskytování poradenství, vzdělávání a šíření podnika-

telského know-how. 

Zřizovatelé tradičních podnikatelských inkubátorů jsou ve většině případů amatéři působící 

na regionální úrovni. Jsou to především regionální vlády (v České  republice – obce a kraje), 

regionálně působící organizace určeny na podporu podnikání zvláště pak podnikatelská, 

inovační a technologická centra. Hospodářské komory či odborové svazy také mohou být 

zakladateli podnikatelských inkubátorů. Vysoké školy, univerzity a výzkumné ústavy jako 

zřizovatele nejsou výjimkou. Mnohdy je podnikatelský inkubátor zaloţen ve spolupráci více 

aktérů. Ti společně zaloţí právnickou osobu (podnikatelské resp. Inovační centrum). 

Cíle inkubátorů se odvíjí od více aspektů. Kdo je jejich zřizovatelem a s jakými problémy se 

region potýká, mohou však také vyplývat i z místní rozvojové strategie. Za hlavní cíle jsou 

povaţovány růst konkurenceschopnosti, sniţování nezaměstnanosti pomocí vytváření     

nových pracovních míst, rozvoj inovací či povzbuzení regionální ekonomiky. Kromě toho je 

to také vytvoření příznivého podnikatelského prostředí, pomoc při komercionalizaci       

univerzitního výzkumu, lepší nabídka infrastruktury, zvyšování technologické kapacity firem 

a posilování specifických odvětví a technologií. [3] 

Při zakládání podnikatelských inkubátorů je hlavním zdrojem financování veřejný sektor a to 

jak na regionální úrovni, tak i na národní. Veřejný sektor je také důleţitý při financování 

provozních nákladů. V tomto případe však dotace plynou spíše od regionálních autorit.  

Inkubátor si ale jiţ vytváří své vlastní příjmy například z vybraných nájmů. Inkubátory také 

vyuţívají i úvěry. Podnikatelské inkubátory mohou být orientovány na různé typy firem. 
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Nejčastěji na inovační - technologicky zaloţené - firmy, jsou to technologické inkubátory, 

ale dále také na běţné neinovační firmy, především v menších obcích - tzv. podnikatelské 

inkubátory, na firmy zaloţené absolventy vysokých škol (inkubátory přidruţené k univerzitě, 

vědecké inkubátory) a na firmy z určitého oboru (specializované inkubátory,                 

např. biotechnologický inkubátor). Inkubátory lze také rozčlenit na tzv. tradiční a „new 

economy“ inkubátory. Základním cílem tradičních inkubátorů je povzbuzování               

ekonomického rozvoje podporou podnikání, inovací, zaměstnanosti a růstu.                   

Takovéto inkubátory jsou  spolufinancovány veřejným sektorem. Naopak tomu je u „new 

economy“ inkubátorů. Ty jsou zakládány společnostmi rizikového kapitálu nebo            

poradenskými firmami. Velmi často jsou virtuální (tedy tzv. beze zdí) a jejich základním 

cílem je zisk. 

Nejčastěji jsou inkubátory podporovány lokálními autoritami (kraje a obce), firmami,        

finančními institucemi a univerzitami. Při vzniku inkubátoru  hraje velice důleţitou roli    

především veřejný sektor.  

Tvorba pracovních míst a podpora regionálního (lokálního) rozvoje jsou jedny ze základních 

cílů inkubátoru. Na přelomu 70. a 80. let začaly vznikat podnikatelské inkubátory a v         

té době měly jediný cíl – sniţovat nezaměstnanost. Postupně se inkubátory začaly také        

vyuţívat jako nástroj pro podporu inovací a technologického transferu. Podnikatelské     

inkubátory poskytují podnikatelům podporu formou one-stop-shop a prostřednictvím sdílení 

různých vybavení redukují jejich reţijní náklady. Inkubátory také zvyšují moţnost přeţití 

firem a zvyšují moţnost úspěšného startu (startups) začínajícím a malým firmám v rané fázi 

jejich vývoje. Inkubátory napomáhají podnikatelům rozvinout nápady do komerční podoby.  

Všechny firmy, které usilují o vstup do inkubátoru, musí splnit určitá vstupní kritéria. Tato 

kritéria jsou individuální a vycházejí z cíle jednotlivého inkubátoru a z profilu potenciálního 

zákazníka inkubátoru. Podnikatelské inkubátory mají individuální podmínky pro přijetí 

avšak základem pro rozhodování je podnikatelský záměr firmy a schopnost firmy obstát     

na trhu. Zároveň také bývá hodnocena technická stránka projektu, personální obsazení nebo 

také můţe být kritériem i to, jaký můţe být počet (plánovaných) vytvořených pracovních 

míst. Právě počet vytvořených pracovních pozic velmi zajímá regionální autority. Současně 

se také jedná o poměrně kvalitní ukazatel úspěšnosti inkubátoru. [4] 
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Pomoc firmám, jeţ jsou umístěny v podnikatelských inkubátorech, mají obvykle dvě formy. 

První formou je sniţování nákladů na jejich podnikatelskou činnost (jedná se zejména o niţší 

nájemní a sluţby, jeţ jsou finančně méně náročné a to díky sdílení s ostatními                 

firmami – úklid, ostraha objektu, připojení k internetu, telefonní linky, společná tiskárna       

a kopírovací technika, zasedací místnosti a apod. Druhou formou podpory je poskytování 

sluţeb (poradenství), které ve většině případů poskytují sami pracovníci inkubátoru            

či partnerské organizace. Tyto sluţby se mohou týkat obchodního poradenství – řízení pod-

niků, navazování kontaktů s dodavateli, odběrateli, výzkumníky, řízení lidských zdrojů, 

marketingové poradenství, školení podnikatelů během inkubace, ale i před inkubací, finan-

cování podniků jako jsou dotační poradenství, mikropůjčky, obstarávání rizikového kapitálu 

a technická podpora (testování produktů, technické poradenství). Tyto sluţby poskytují 

inkubátory podnikům buď zcela zdarma (jen výjimečně, spíše se týká základního            

podnikatelského poradenství), za dotované ceny a nebo za ceny plné. 

Doba inkubace je pro firmy časově omezena. Význam spočívá v tom, aby se firma během 

této inkubační doby maximálně připravila a vstup do plně trţního prostředí. Firmy bývají 

inkubovány většinou po dobu tří let, avšak u některých specifických odvětví                   

(biotechnologie), kde vývoj produktu a ustálení se na trhu trvá déle, je tato doba             

prodlouţena (5 - 8 let). 
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3.1 Závěry provedené rešerše 

Rešerší odborné literatury jsem se dočetla, ţe pohledů na podnikatelské inkubátory můţe 

mnoho. Inkubátor můţe mít více variant definovaní. V mém případě se jedná o dva různé 

pohledy na popis podnikatelských inkubátorů. V prvním případě se jedná o stručné popsání 

činnosti, jejich základní cíle, principy fungování a jaké výhody z tohoto plynou pro          

inkubované podnikatele. Ţe se jedná o budovu nebo zařízení, které je určeno pro začínající 

firmy, ţe jsou zde podmínky, které jsou pro začínající podnikatele velice výhodné, zejména 

pak zvýhodněné provozní sluţby, nájem, sdílení infrastruktury a vybavení. Také ţe jedna      

z významných sluţeb poskytována inkubovaným podnikatelům jsou sluţby zaměřené          

na rozvoj podnikatelských dovedností, jako jsou poskytování poradenství, vzdělávání           

a šíření podnikatelského know-how.  

Další definice můţe být naopak velmi podrobná se zaměřením na jednotlivé druhy           

inkubátorů. Nejčastější na inovační – technologicky zaloţené – firmy, pro tyto jsou         

technologické inkubátory. Další jsou na běţné neinovační firmy, především v menších    

obcích – tzv. podnikatelské inkubátory, dále také na firmy zaloţené absolventy vysokých 

škol – to jsou inkubátory přidruţené k univerzitě či vědecké inkubátory. Specializované 

inkubátory, například biotechnologické jsou určené pro firmy z určitého oboru. Lze také 

inkubátory rozčlenit na tzv. tradiční a „new economy“ inkubátory. 

Ověřila jsem si však, ţe odborné články se shodují v základním pohledu na úlohu a cíle  

podnikatelských inkubátorů. Autoři článků přitom vycházejí z doporučení evropských    

institucí, aplikují zahraniční zkušenosti obecně pouţívají pravidla pro příjemce dotací     

Evropských fondů. 
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4 PŘEDSTAVTE LEGISLATIVU K UVEDENÉMU TÉMATU 

Co se týká zákonů a směrnic upravujících fungování podnikatelských inkubátorů, pak u nás 

neexistuje konkrétní právní úprava této oblasti. V rámci své činnosti však provozovatelé PI 

jsou nuceni  dodrţovat určité povinnosti vyplývající z vybraných právních norem. Jedná se 

zejména o oblast související s reţimem zvýhodněných sluţeb v PI, kdy je nutné postupovat 

dle legislativy upravující poskytování veřejné podpory a uplatňování tzv. pravidla              

de minimis.  

 

V Českém právním systému jsem našla 4 dokumenty upravující problematiku                 

podnikatelských inkubátorů. 

1. Sdělení o finančním memorandu týkajícího se Národního programu PHARE 2000 pro 

Českou republiku č. 47/2003 Sb. m. s. 

2. Nařízení Jihomoravského kraje č. 384/2004, kterým se vydává integrovaný krajský    

program sniţování emisí tuhých znečisťujících látek, oxidu siřičitého, oxidu dusíku,         

těkavých organických látek. 

3. Sdělení o finančním memorandu týkajícího se Národního programu PHARE 2002 mezi 

Českou republikou a Rakouskem č. 30/2004 Sb. m. s. 

4. Nařízení Jihomoravského kraje č. 3/2010, kterým se vydává integrovaný krajský program 

sniţování emisí tuhých znečisťujících látek, oxidu siřičitého, oxidu dusíku, těkavých        

organických látek. 

 

Na úrovni Evropské unie jsem nalezla 20 dokumentů zabývajících se tématikou             

podnikatelských. Vypisuji ty, které se této problematiky týkají nejvíce.  

1. 2006/702/ES: Rozhodnutí Rady ze dne 6. října 2006 o strategických obecných zásadách 

Společenství pro soudrţnost. 

2. 2007/C 302/09: Zpráva o provádění mechanismu pro inovativní malé a střední podniky   

a malé a střední podniky s vysokým růstem v rámci rámcového programu pro                

konkurenceschopnost a inovace (2007-2013)  
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3. 2008/C 105/01: Stanovisko výboru regionů – Účinnější podpora výzkumu a inovací 

v regionech EU 

4. 2010/C 141/06: Stanovisko Výborů regionů – Dialog mezi univerzitami a podniky 

5. Rámec Společenství pro státní podporu výzkumu, vývoje a inovací. 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 30 

 

5 ANALÝZA STAVU ROZVOJE PODNIKATELSKÝCH 

INKUBÁRORŮ VE ZLÍNSKÉM KRAJI 

Zlínský kraj 

Jedná se o jeden z 14ti vyšších územních samosprávných celků ČR. Jeho poloha je             

na    východní aţ jihovýchodní části republiky. Velmi podobnou polohu má i v rámci       

Moravy. Je to jediný ze všech čtrnácti českých krajů, který leţí výhradně na území této    

historické země. Zlínský kraj sousedí  s Jihomoravským krajem, Olomouckým krajem          

a Moravskoslezským krajem. Na východní části sousedí s Ţilinským a Trenčínským krajem, 

které se nachází za českou hranicí a náleţí tak Slovensku.  Krajským městem je Zlín             

a hejtman ZLK je pan MVDr.  Stanislav Mišák. Území kraje je vymezeno územími okresů 

Zlín, Vsetín, Kroměříţ a Uherské Hradiště. Rozloha kraje je 3 964 km², počet obyvatel je 

597 813. Ve Zlínském kraji se také nachází chráněné krajinné území. Velkoplošná území 

zahrnují dvě chráněné krajinné oblasti – Beskydy a Bílé Karpaty, která zahrnují přibliţně    

30 % území. CHKO Bílé Karpaty se řadí mezi šest biosférických rezervací UNESCO 

v České republice. Na území ZLK se nachází také řada přírodních rezervací a přírodních 

památek. [20] 

 

 

 

Obrázek 1: Rozložení Zlínského kraje [31] 

Obrázek 2: Umístění Zlínského kraje v České republice [33]  
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5.1 Popis Podnikatelských inkubátorů ve Zlínském kraji 

5.1.1 Technologické inovační centrum Zlín 

 

Technologické inovační centrum s. r. o. vzniklo v roce 2005 a jeho zakladateli jsou Zlínský 

kraj a Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně. Při rozvoji a podpoře inovačního podnikání ve Zlíně 

ale i v celém Zlínském kraji hrají právě tyto dva zakládající subjekty velmi významnou roli. 

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně napomáhá připravovat lidské zdroje a realizuje základní     

a aplikovaný výzkum. Zlínský kraj jako vyšší územně samosprávný celek je velmi významný 

a odpovědný za rozvoj regionu. Na základě spojení těchto dvou partnerů vznikají výborné 

podmínky pro naplňování cílů společnosti.  

Cíl Technologického inovačního centra je naplnit strategii ekonomického rozvoje Zlínského 

kraje, rozvíjení nových oborů, technologií a sluţeb, vytvářet podmínky pro vznik a rozvoj 

inovačních firem, pro vyuţívání výsledků výzkumu a vývoje v podnikatelské praxi               

s důrazem na high-tech technologie. Vytvoření nástrojů podpory inovačních aktivit, které 

jsou schopny stimulovat ekonomický růst a prosperitu regionu, dokáţou zesílit               

konkurenceschopnost místních firem a napomůţou ke vzniku a udrţení vysoce                

kvalifikovaných pracovních míst. 

 

Hlavním posláním společnosti je především vytváření zázemí a prostor pro: 

 moţnosti vzniku klastrových iniciativ 

 rozvoj a podporu inovačního podnikání v regionu  

 komerčně orientovaný vědecký a technologický výzkum  

 vyuţívání výsledků univerzitního výzkumu v podnikatelské praxi 

 

Technologické inovační centru je akreditovaným členem Společnosti vědeckotechnických 

parků v České republice. Toto centrum získalo v roce 2007 prestiţní ocenění Podnikatelská 

nemovitost s největším přínosem pro rozvoj aplikovaného výzkumu za rok 2006. 
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Technologické inovační centrum s. r. o. bylo v roce 2009 pověřeno zastupováním Asociace 

inovačního podnikání České republiky na území Zlínského kraje. Tato asociace je nevládní 

organizace pro oblast inovačního podnikání, transferu technologií a vědeckotechnických 

parků. 

Ve stejném roce byla Technologickým inovačním centrem a dalšími subjekty Agenturou pro 

ekonomický rozvoj Vsetínska, Podnikatelským inkubátorem Kunovice – Panský dvůr, Re-

gionálním centrem kooperace, Univerzitou Tomáše Bati ve Zlíně, Regionálním podpůrným 

zdrojem, Valašskokloubouckým podnikatelským centrem zaloţena síť, která měla název 

Inovační infrastruktura s. r. o. Hlavním cílem této spolupráce regionální sítě je zejména roz-

voj spolupráce mezi jednotlivými podnikatelskými inkubátory, vědeckotechnickými parky a 

centry pro transfer technologii v regionu a vybudování sítě specializovaných poradenských 

sluţeb v oblasti inovací. [14] 

 

Podnikatelské inovační centrum 

Tento projekt navazuje na stejnojmenný projekt, který v letech 2005-2006 realizovalo Sta-

tutární město Zlín. Projekt Podnikatelské inovační centru Zlín (PIC) obsahoval celkovou 

rekonstrukci 23. Budovy Průmyslového areálu. Souhrn veškerých nákladů na rekonstrukci 

dosáhla částky cca 67 mil. Kč, z toho 46 mil. Kč byla poskytnuta dotace z programu Phare 

a Statutární město Zlín pokrylo náklady ve výši 21 mil. Kč. 

Provozovatelem budoucího Podnikatelského inovačního centra bylo vybráno městem Zlín 

jiţ během rekonstrukce Technologické inovační centrum s. r. o. V roce 2005 TIC jiţ reali-

zovalo, v rámci Operačního programu Průmysl a podnikání, programu Prosperita 

v pronajaté univerzitní budově Projekt podnikatelského inkubátoru, vědeckotechnického 

parku a centra pro transfer technologií, který byl vhodnou náplní pro nově rekonstruovanou 

budovu. Projekt budovy však není určen pouze pro podnikatelský inkubátor, vědeckotech-

nický park a centrum pro transfer technologií. 

Záměrem Technologického inovačního centra ve Zlíně bylo realizovat a přichystat provoz 

unikátního centra, které dodnes ani ve Zlíně a ani v celém Zlínském kraji chybělo. Toto cen-

trum nabízí komplexní podporu inovačního podnikání pod jednou střechou. Napomoci 

k tomuto záměru mělo také umístění institucí na podporu podnikání, regionálního rozvoje   
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a celoţivotního vzdělávání a to právě do prostor Podnikatelského inovačního centra. 

Prostor PIC je rozdělen na dvě části. Jedna část prostoru budovy je vyčleněna pro typ    

podpůrných a poradenských institucí. Zbývající část prostoru je vyhrazena pro začínající       

a inovační firmy v rámci podnikatelského inkubátoru a vědeckotechnického parku, jeţ mají 

mimo zvýhodněný nájem také mnoho jiných podpůrných a poradenských sluţeb. Propojení   

a přiblíţení různých podpůrných sluţeb a podnikatelských aktivit je také dotvářeno        

průmyslových vzhledem budovy, jeţ je patrný v kaţdém detailu. 

 

Objekt byl rekonstruován do října roku 2006 a TIC převzalo budovu 1. Prosince 2006. Ješ-

tě neţ byl provoze objektu spuštěn, bylo nutné dořešit některé dispoziční a interiérové úpra-

vy společně s doplněním informačních a komunikačních technologií. Jiţ během přelomu 

roku 2006/2007 se do objektu postupně stěhovaly zmíněné instituce a následně došlo          

k přesunu TIC včetně všech klientů realizovaného inkubátoru a vědeckotechnického parku. 

Od dubna roku 2007  je PIC ve Zlíně plně funkční. Pro klienty je zde také k dispozici      

tzv. Školící a prezentační centru (ŠPC) – kompletně vybavena přednášková a konferenční 

místnost.  

 

Podnikatelské inovační centrum Zlín mimo jiné také plní funkci inkubační. V prvním            

a druhém nadzemním podlaţí jsou prostory určeny právě pro klienty podnikatelského      

inkubátoru či vědeckotechnického parku. Klienti podnikatelského inkubátoru mohou vyuţít 

zvýhodněný nájem po určitou dobu inkubace, dále také poradenské sluţby a dotace           

na externí poradenství. [37] 

 

Obrázek 3: Umístění TIC Zlín [13] 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta managementu a ekonomiky 34 

 

5.1.2 Podnikatelský inkubátor Vsetín 

 

Samostatný projekt Podnikatelský inkubátor Vsetín 

Hlavním záměrem projektového týmu, bylo revitalizovat vybraný objekt na podnikatelský 

inkubátor kombinovaný s centrem pro transfer technologií, jeţ bude poskytovat sluţby    

spojené se zázemím, které jsou spojeny s moţností vyuţít kancelářské prostory či rozlohou 

méně náročné výrobní prostory a rozvojem domácích menších a středních firem, ale také 

pro firmy a společnosti, které jsou na trhu nově vzniklé či přinášející nové technologie.   

 

Cílem tohoto projektu bylo a můţeme říct, ţe stále je  rozšířit portfolio kvalitních            

zahraničních a místních společností, která dokáţou vytvořit nová pracovní místa. To vše 

pomocí implementování do problematického regionu podnikatelských aktivit, které budou 

mít vyšší přidanou hodnotu.  

 

Ve Vsetíně je tedy vybudováno technické i technologické zázemí podnikatelského           

inkubátoru, který bude podporovat v začátcích malé a střední firmy v zakládání                   

a rozšiřování jejich inovací s cílem rozšířit také transfer technologií v oblasti Vsetína a jeho 

širšího okolí. 

 

Koncepce sluţeb, které jsou poskytovány v rámci Podnikatelského inkubátoru Vsetín je 

zaloţena na spolupráci, která je poskytována přímo klientům, kteří vyuţívají podnikatelský 

inkubátor nebo sluţbám poskytovaných firmách v regionu. Sluţby jsou poskytovány jak 

přímo personálem v podnikatelském inkubátoru, tak i prostřednictvím široké škály sítě    

spolupracujících partnerů. 

 

 

Časový plán projektu 

Podnikatelský inkubátor Vsetín respektive projekt „Podnikatelský inkubátor Vsetín“ byl 

prováděn od 1. 10. 2005 do 31. 5. 2008. Projekt obsahoval dvě fáze – investiční a provozní 

s dotacemi.  

Část „investiční“ se zaměřovala na rekonstrukci objektu č. p. 3 a 4 (budova Maštaliska)       

a spolu s ní i související objekty (parkoviště, inţenýrské sítě, přípojky) a provozní soubory, 
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kdy se vytvořily nové prostory pro nově začínající podnikatele, jeţ se obrátí                       

na Podnikatelský inkubátor Vsetín. 

 

Druhá část „provozní s dotacemi“ byla zahájena 1. 10. 2005. Během doby vznikala nová 

pracovní místa k zajištění realizace projektu a uskutečnění navrţených sluţeb. Samotný  

provoz podnikatelského inkubátoru a centra pro transfer technologií byl zahájen v srpnu 

roku 2007. 

 

Financování projektu 

Podnikatelský inkubátor Vsetín byl dotován programem Prosperita Jedná se o program, 

který realizoval Opatření č. 1.1 Infrastruktura pro průmyslový výzkum, vývoj a inovace, 

Priority 1. Rozvoj podnikatelského prostředí, Operačního programu Průmysl a podnikání 

2004-2006.  

 

Celkově uznatelné náklady  103,6 mil Kč 

Poskytnutá dotace       77,7 mil Kč 

 

Maštaliska jsou jedny z mála historických budov na Vsetíně a právě zde, na Horním náměstí 

byl projekt podnikatelský inkubátor Vsetín umístěn do objektu č. p. 3. Tento objekt tvoří   

na Vsetíně významnou dominantu. Společně s architektonickou hodnotou přestavby       

přispívá ke zviditelnění tohoto projektu tak, aby se stal jakýmsi symbolem konverze Vsetína 

od zdejšího průmyslu k jiným aktivitám směřujících směrem k moderním oborům, jeţ patří 

k profilu Vsetína jako moderního „zdravého“ města. [10] 

 

Obrázek 4: Umístění Podnikatelského inkubátoru na Vsetíně [13] 
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5.1.3 Podnikatelské centrum Slavičín 

 

Podnikatelské centrum Slavičín nabízí pronájem kanceláří, vyuţití zařízení, poradenské 

sluţby a know-how za příznivých podmínek. Prostřednictvím podnikatelského inkubátoru 

při Podnikatelském centru Slavičín (PCS) dává pomocnou ruku začínajícím podnikatelům 

s rozjezdem firmy se zajímavými nápady a zaměřením. Vědeckotechnický park při PCS je 

mostem jiţ od roku 2007. 

 

Podnikatelské centrum Slavičín bylo vytvořeno na základě projektu Vědeckotechnický park 

Slavičín. Projekt byl rozčleněn na dva cíle, které byly naplňovány dvěma partnerskými     

projekty. Projekt I - „Vědeckotechnický park Slavičín - Investiční část“                               

a Projekt II - „Vědeckotechnický park Slavičín - Provozní část“. Na začátku roku 2006 byla 

projednána spolupráce mezi Regionálním centrem kooperace a. s. a městem Slavičín,     

jejímţ hlavním záměrem bylo rekonstruovat vybrané objekty v Průmyslovém areálu Prabos 

Plus a. s. pro potřeby Vědeckotechnického parku a Podnikatelského inkubátoru. Zároveň 

byl také dohodnut princip, kdy prostřednictvím agentury Czechinvest budou předloţeny dva 

na sebe navazující projekty. Jednalo se o dva výše zmíněné projekty.           

Projekt I - „Vědeckotechnický park Slavičín – Investiční část“                                             

a Projekt II - „Vědeckotechnický park Slavičín – Provozní část“. Město Slavičín v rámci 

ţádosti o dotaci nakoupilo objekty č. 4 a 5 v areálu Prabos. Regionální centrum kooperace 

a. s. vybavila tyto nemovitosti nezbytnou technologií a zařízením a bude v nich provozovat 

Vědeckotechnický park a Podnikatelský inkubátor. V roce 2006 byla přidělena dotace        

ve výši 5,995 tis Kč a městu Slavičín 4,464 tis. Kč RCK a. s.  

 

Sluţby, které aktuálně poskytuje Podnikatelské centrum Slavičín jsou:  

 pronájem zasedací, prezentační a konferenční místnosti  

 pronájem kancelářských prostor  

 zapůjčení mobilní prezentační techniky  

 příprava firemních grafických materiálů (grafický návrh, tisk, úprava                    

dokumentů - vazba, laminování)  

 tisk vizitek, včetně návrhu 
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 tvorba elektronických archivů  

 poradenství při zpracování projektů a jejich realizaci 

 podpora rozvoje lidských zdrojů  

 marketingové sluţby a podpora přístupu na trhy 

 poradenství při organizování seminářů, školení  

 poradenství k podnikatelským záměrům  

 poradenství v rámci návrhu a vyuţívání informačních technologií  

 správa a údrţba podnikových sítí, návrh sítí 

 ekonomické a účetní poradenství  

 poradenství v oblasti pracovního a obchodního práva  

 návrh a tvorba web prezentací firem 

 telefonní sluţby s vyuţitím nejmodernějších technologií  

 

Lokalita pro provoz byla strategicky vybrána tak, aby zvýhodněné sluţby pro začínající 

podnikatele byly přímo v centru Slavičína. [21] 

 

Obrázek 5: Umístění Podnikatelského centra Slavičín [13] 
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5.2 Hodnocená kritéria 

Při hodnocení veřejných výdajových programů pouţívá Evropská komise obvykle pět     

základních kritérií, mezi která patří: 

 Efektivnost – jedná se o kritérium, které hodnotí vztah mezi finančními vstupy          

a výstupy inkubátorů. Sleduje tedy význam, jeţ je získaný za vloţené prostředky. 

Mohou se například sledovat náklady, které byly potřebné na vytvoření jednoho   

pracovního místa.  

 Účinnost – toto kritérium pozoruje, do jaké míry byly naplněny cíle podnikatelského 

inkubátoru. Například je moţné zjistit míru přeţití inkubovaných firem nebo počet 

míst, které vytvořily inkubované firmy. 

 Relevance – kritérium relevance zkoumá, jestli výstupy a cíle podnikatelského       

inkubátoru korespondují s cíly širší politiky. Kupříkladu, zda strategie, mise a cíle 

inkubátoru odpovídají prioritám rozvoje daného regionu. 

 Uţitečnost – je to kritérium, které sleduje zda se sluţby poskytované                  

podnikatelským inkubátorem shodují s potřebami místních podniků. Toto dokazuje 

například míra zaplnění inkubátoru nebo míra vyuţívání sluţeb, které nabízejí         

inkubované firmy.  

 Udrţitelnost – jako poslední kritérium je udrţitelnost, které hodnotí udrţitelnost      

a délku trvání dosaţených výstupů. Takto je moţno hodnotit například stabilitu      

inkubátoru nebo jestli firmy, které ukončí inkubaci dále působí v daném regionu        

a zda se rozvíjí a rostou.  

Kritéria hodnocení podnikatelských inkubátorů v EU. 

 

Na hodnocení podnikatelských inkubátorů můţeme pohlíţet z více úhlů. Jako první musíme 

rozlišit, jestli se hodnotí krátkodobé nebo dlouhodobé dopady existence a činnosti           

inkubátoru. Hodnocení dlouhodobých dopadů má větší vypovídací schopnost, neţ-li       

krátkodobé efekty. Dlouhodobé hodnocení je však mnohem náročnější a to zejména          

po stránce časové, metodické i finanční. Velmi často také nejsou ihned k dispozici potřebná 
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data a v mnoha zemích je problémem i to, ţe inkubátory jsou relativně novým fenoménem    

a proto nemají tak dlouhou historii, podle které by bylo moţné hodnotit. [5] 

 

Pro analýzu stavu rozvoje PI ve ZLK jsem si zvolila několik kritérií, která povaţuji             

za rozhodující pro vyhodnocení stupně jejich rozvoje a atraktivity pro potenciální klienty. 

Těmito kritérii jsou umístění inkubátoru, dostupnost vysoké školy, kritérium finanční,     

dostupnost sluţeb (banka, pošta), poskytnutí výrobních prostor, komplexnost navazujících 

sluţeb pro potencionální klienty (právní, poradenské) a dostatek parkovacích ploch. Dále 

posuzuji jestli v inkubátoru probíhají různá školení a vzdělávací akce, jaké je procento    

vyuţití kapacity. Také budu porovnávat jaké jsou podmínky přijetí do inkubátoru a kolik 

firem podnikatelský inkubátor vyuţívá. Nejprve vypracuji stav rozvoje jednotlivých       

podnikatelských inkubátorů ve Zlínském. Následně provedu porovnání zjištěných výsledků   

a SWOT analýzu. 

 

5.3 Hodnocení jednotlivých Podnikatelských inkubátorů 

5.3.1 Technologické inovační centrum Zlín 

Toto centrum je umístěno v samém centru města Zlín, tudíţ na velmi atraktivním místě pro 

jakékoli podnikání. Nachází se bezmála 200 metrů pod Krajským úřadem města Zlín, který, 

jak je jiţ výše zmíněno, je jedním ze zakladatelů tohoto inovačního centra. Je zde                

bezproblémový přístup autem i pešky. Autobusové nádraţí je jen několik desítek metrů 

vzdálené. 

 

Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně se nachází také velmi blízko inovačního centra. Nicméně 

tato škola není jedinou školou, která s tímto centrem spolupracuje. Jsou to školy jak       

tuzemské, tak i zahraniční. Největší spolupráce je však právě s UTB, kde na základě smluv 

vytváří akce jako soutěţ o nejlepší podnikatelský plán pro studenty, či různé vzdělávací 

akce. Povaţuji tedy blízkost vysoké školy za velký přínos pro podnikatelský inkubátor.  

Také je potřeba zmínit, ţe pedagogové z UTB jsou součástí komise, která rozhoduje          

o přijetí podnikatelů do podnikatelského inkubátoru. [7] 
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Podnikatel, který chce začít podnikat, být samostatný a spoléhat se jen na sebe přivítá, kdyţ 

mu ze začátku, někdo nabídne pomocnou ruku. V podnikatelském inkubátoru je toto reálné.    

Finanční náklady na pronájem komerčních prostor jsou zde po dobu inkubace totiţ sníţeny 

aţ na polovinu. Poloviční náklady, tedy 50 % platí inkubovaný podnikatel první rok       

inkubace. Druhý rok platí 60 % nájmu a třetí rok jiţ 70 %.  Sluţby, jeţ jsou pro začínajícího 

klienta klíčové jsou zde poskytovány do určité míry zdarma pracovníky inkubátoru. Pokud 

se ovšem jedná o závaţnější problém, pracovníci inkubátoru mohou doporučit podnikateli 

osobu nebo firmu, na kterou se mohou obrátit a za sluţbu v tomto případě zaplatit. 

 

Výrobní prostory a haly bohuţel během zpracovávání mé diplomové práce nebyly          

vybudovány. Pan ing. Petr Konečný, se kterým jsem prováděla rozhovor mi však prozradil, 

ţe Industry Servis ZK, a. s. 3. února 2011 začala s výstavbou Technologického parku    

Progress  a to v přímo v areálu Strategické průmyslové zóny Holešov. Tato stavba by měla 

být dokončena do konce roku 2011. Celý areál Technologického parku Holešov, pro jehoţ 

výstavbu je vyčleněna plocha v centru strategické průmyslové zóny, budou tvořit tři hlavní 

objekty. Dva objekty budou pro technologický park a třetí bude vyčleněn pro podnikatelský 

inkubátor. Celý komplex budov by měl být dokončen v pololetí roku 2012. Technologické 

inovační centru  je odborným garantem projektu Technologického parku Holešov a proto 

zde mohou někteří podnikatelé vyuţít výrobní prostory. V tuto chvíli však ještě nejsou   

stanoveny veškeré podrobné informace o provozu tohoto parku a proto nemohu přesnění 

specifikovat rozsah vyuţití podnikatelského inkubátoru ve Zlíně. 

 

Dne 3. prosince 2010 byla otevřena silnice R55, která vede ze Zlína-Malenovic aţ             

do Hulína, kde se napojuje na dálnici D1, která vede aţ do Prahy. Jak ale řeklo ředitelství 

silnic a dálnic bude Zlín propojen nejen s Brnem a Prahou a s celou Evropou. Pro Zlín je 

tato cesta velmi důleţitá a to jak z hlediska dostupnosti okolních měst tak z hlediska       

přístupnosti do města a s tím spojené poskytování sluţeb místními podnikateli.  Ţelezniční 

dostupnost bohuţel ve městě Zlín je velmi nízká. Základy pro její výstavbu měl jiţ Tomáš 

Baťa, avšak dodnes nebyla trať dokončena. Nicméně dostupnost autem do města z okolních 

měst je bezproblémová i mimo dálnice.  
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Sluţby, které mohou inkubovaní podnikatelé jsou velmi blízké inkubátoru. Do 5 minut    

chůze  je Česká Pošta, banky, restaurace. O kousek dále se nachází spořitelna. Ve městě 

Zlín je také místní televize, která nabízí propagaci firem a taktéţ je tomu v místních         

tiskovinách.  Jak jsem jiţ výše zmínila, o několik desítek metrů výše se nachází Krajský 

úřad, kteří začínající podnikatele jistě vyuţijí. 

 

Podnikatel v inkubátoru, můţe vyuţít sluţby,  jsou také finančně zvýhodněny. Ve většině 

případů se snaţí pomoci pracovníci inkubátoru, aby podnikateli ušetřili co nejvíce nákladů. 

V některých oblastech ovšem ani tito pracovníci nemají zkušenosti a proto podnikateli       

doporučí například notáře, právníka či přímo firmy, které mohou problém vyřešit.             

Na recepci inkubátoru se nachází kopírka, které mohou podnikatele vyuţít.  Nově je 

k dispozici i úvěr, který mohou je určen právě pro inkubované podnikatelé. Jedná se o úvěr 

poskytovaný Regionálním podpůrným zdrojem, s. r. o.,  který byl zřízen ZLK a je určen pro 

inkubátory ve ZLK.  Více o úvěru na str. 70. 

 

Z hlediska parkovacích ploch je na tom podnikatelský inkubátor, dovolím si říct, špatně. 

Přímo před budou se nachází asi dvě desítky parkovacích míst, které jsou z části obsazeny   

a zarezervovány. Klienti tak musí buď mít štěstí a najít volné místo, které je zdarma            

a  nebo vyuţít placených parkovišť. Jedno se nachází nad budovou a druhé je vedle        

Krajského úřadu. Je také moţnost parkování v okolních uličkách, ale většinou jsou tyto 

místa také obsazená. Proto pracovníci inkubátoru doporučují vyuţít parkoviště placená.  

 

Školení a různé vzdělávací akce proběhy v minulosti, avšak velmi nepravidelně. V této době 

probíhají vzdělávací akce typu workshop, které mají velký úspěch a jejich návštěvnost je 

vysoká. Tyto akce nepořádá přímo inkubátor, konají se však v prostorách centra. Ani tyto 

akce nejsou nikterak pravidelné. 

 

Kapacita podnikatelského inkubátoru je vyuţita ze 79 %. Podnikatelé mohou vyuţít       

kancelářské prostory, které po sečtení dosahují 659 m². Podnikatelský inkubátor má tedy 

podnikateli obsazeno v přepočtu 525 m². 
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Při zaměření se na podmínky přijetí do podnikatelského inkubátoru se tato cesta k přijetí 

můţe zdát velmi sloţitá, avšak při podrobnějším prozkoumání mají podmínky svůj význam. 

Podnikatel musí předloţit podnikatelský záměr a dokázat komisi, která je vţdy tajná            

a skládá se z pracovníků inkubátorů a také pedagogů z UTB, ţe právě jeho by měli přijat do 

inkubátoru, aby mohl vyuţívat zvýhodněných sluţeb a pomoci mu tak v začátcích podnikání 

a ţe jeho záměr má svůj význam a na trhu uspěje. Komise pak zhodnotí, jestli je podnikatel 

dokázal přesvědčit o perspektivně záměru a zda tohoto podnikatele do podnikatelského 

inkubátoru přijmou. 

 

Podnikatelský inkubátor k 31. 12. 2010 vyuţívalo k podnikání 11 firem. Celkově však 

v tomto inkubátoru během roku 2010 vyuţívalo inkubátor dokonce 18. Počet firem se    

pochopitelně během roku mění a podnikatelé buďto přestanou podnikat nebo jim skončí 

inkubační doba a jdou „vlastní cestou“ a najdou si kancelářské prostory mimo inkubátor. 

[34] 

 

5.3.2 Podnikatelský inkubátor Vsetín 

Podívám-li se na výše zmíněná kritéria, tak umístění podnikatelského inkubátoru na Vsetíně, 

je z mého pohledu ideální a to vzhledem k tomu, ţe je umístěn na Horním Městě, které je 

přímo nad centrem, plně dostupné pěšky i dopravními prostředky jako je auto či městská 

hromadná doprava, která zde má přímo zastávku.  

 

Co se týče dostupnosti vysokoškolských zařízení, Vsetín bohuţel ve svém blízkém okolí 

ţádné nemá, ovšem spolupráce podnikatelského inkubátoru a vysokých škol je na vyšší 

úrovni a to především díky iniciativě pracovníků právě podnikatelského inkubátoru            

na Vsetíně. V této době spolupracují s osmi vysokými školami, mezi které patří například 

UTB Zlín a VUT Brno. 

 

Finance vynaloţené na „rozjezd“ podnikání jsou jednoznačně jedny z hlavních kritérií, které 

potencionální klient inkubátoru, musí brát v potaz. Nájemné komerčních prostor si v prvním 
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roce klient hradí z 50%, ve druhém roce je to 60% a ve třetím 70%. Z hlediska zvýhodnění 

sluţeb jako jsou poradenství a právní je to zcela individuální. V mnoha případech mohou 

pomoci pracovníci inkubátoru bezplatně, v jiných případech mohou domluvit konzultaci 

například s právníkem a to vše za niţší cenu, neţ při běţné konzultaci. 

 

Kaţdého podnikatele, který chce podnikat v průmyslové výrobě a vyuţít sluţeb              

podnikatelského inkubátoru zajímá, zda je moţnost vyuţít výrobních prostor. Vsetínský 

podnikatelský inkubátor tyto výrobní prostory k dispozici nemá, ač jiţ proběhla fáze       

příprav. Městu Vsetín nevyhovovaly podmínky dotace na výstavbu haly na průmyslové zóně 

Bobrky, které stanovila Evropská unie.  

 

Kvalitní dopravní obsluţnost vnímá město Vsetín jako jeden z prioritních úkolů. Proto    

intenzivně pracuje na přípravách a finančním zabezpečení kvalitní silniční sítě.  Mezi hlavní 

priority města patří především dokončení důleţité spojnice Vsetína a Valašského Meziříčí    

- silnice I/57 a její další napojení na rychlostní komunikace R (48) Palačov a R (49)           

Pozděchov. Zaměříme-li se ţelezniční dopravu, tak město Vsetín je na hlavním tahu mezi 

Českou republikou a Slovenskem. Projíţdí zde mezinárodní rychlíky, které pokračují          

aţ do Německa. 

 

Město Vsetín je, co se týče sluţeb, poměrně rozvinuté. Nachází se zde několik bank (KB, 

Wabak bank, Česká spořitelna), je zde Česká Pošta, která má pobočku i na Horním Městě, 

kde je umístěn podnikatelský inkubátor. Dále jsou zde pojišťovny (Česká pojišťovna,      

Kooperativa), pro začínající podnikatele je důleţitá reklama a propagace, kterou mohou 

vyuţít například prostřednictvím novin (Týdeník Jalovec). V blízkosti několika desítek    

metrů od podnikatelského inkubátoru je i moţnost stravování v restauracích (Nová        

Radnice, Snaha). Vedle objektu Maštaliska je také samoobsluha. 

 

Jak jsem jiţ výše zmínila, podnikatelský inkubátor na Vsetíně je schopen zajistit sluţby,  

které klienti mohou vyţadovat. Jedná je hlavně o poradenství, právní sluţby a účetní sluţby. 

Některé ze zmíněných sluţeb jsou schopni obstarat zaměstnanci inkubátoru a to bezplatně, 

http://www.rsd.cz/rsd/rsd.nsf/0/A5E7A241837EDAE4C1256DBF002CCF5E
http://www.rsd.cz/rsd/rsd.nsf/0/BCE0709F53DA568FC1256DBF002CCEF8
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ovšem co se týká právních záleţitostí, zajistí konzultaci klienta s kompetentní osobou. Tyto 

sluţby jsou jiţ placeny, ale ne v plné výši.  

 

K podnikání jednoznačně patří také zákazníci. Proto, aby byli zákazníci spokojení, je nutné 

vytvořit jim příjemné prostředí pro nakupování, vyuţívání sluţeb nebo jen prohlédnutí         

si prostor, ve kterém podnik je. Inkubátor na Vsetíně má nadzemní i podzemní parkoviště 

přímo ve dvoře Maštalisek. 

 

Vsetínský inkubátor pořádá různé vzdělávací akce, nedá se však říci, ţe se jedná přímo       

o školení. Nicméně jsou tyto akce velmi účinné. Ze strany podnikatelů je o ně velký zájem. 

Akce pořádá inkubátor nepravidelně několikrát do roka.  

Podnikatelský inkubátor na Vsetíně je ze všech tří hodnocených inkubátorů vyuţíván      

nejvíce. Jeho kapacita je na metry vypočtena na 521 m² a z toho podnikatelé vyuţívají    

celých 460 m² coţ značí vyuţití kapacity z 88 %. Jedná se o čísla k 31. 12. 2010. 

 

Podmínky přijetí do vsetínského inkubátoru, dovolím si říci, nejsou tak přísná, jako je tomu 

u inkubátoru zlínského. Ing. Holzmüller řekl: „Nemáme problém přijmout kaţdého        

uchazeče, který chce vyuţít našich sluţeb. Jsme i ochotni podnikatelům pomoci 

s podnikatelských záměrem, aby se jim v začátcích dařilo.“  

 

Prostor vyuţívá 15 firem z moţných 18, které se „vejdou“ do podnikatelského inkubátoru. 

Z 15 firem nejsou všechny v inkubační době, coţ znamená, ţe jsou v inkubátoru déle        

neţ 3 roky. Pracovníci inkubátoru firmy po ukončení inkubační doby nikterak „nevyhánějí“ 

a pokud to kapacita inkubátoru dovolí, mohou podnikatelé dále podnikat na tomto místě. 

[18] 
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5.3.3 Podnikatelské centrum Slavičín 

Podnikatelské centrum Slavičín se nachází v centru města Slavičín, přesněji řečeno nachází 

se velmi blízko Horního náměstí. Je zde proto velké mnoţství procházejících osob, kteří 

můţou být nejen potencionální klienti podnikatelského inkubátoru, ale také klienti jiţ     

zasídlených firem v inkubátoru. Velmi blízko se také nachází Městský úřad. Inkubátor        

je přístupný jak pěšky tak i autem.  

 

Ve městě Slavičín, ani v jeho blízkosti se nenachází ţádná vysoká škola. Nicméně           

PIC Slavičín však velmi úzce spolupracuje hned s několika vysokými školami. Jako        

nejvýznamnější povaţuji spolupráci mezi PIC a vysokou školou VUT Brno přesněji 

s fakultou informačních technologií. Další spolupráce mezi PIC a vysokými školami byly 

v době psaní mé diplomové práci ve fázi projednávání.  

 

Podnikatelské centrum Slavičín jiţ nenabízí zvýhodněný nájem, jako je tomu u jiných      

podnikatelských inkubátorů. Ředitel společnosti situaci zhodnotil tak, ţe podnikatelé 

v tomto městě nemají příliš velký zájem o vyuţívání sluţeb inkubátoru a to nejen 

v návaznosti na dostupnost vysokých škol, ale také na ne příliš strategickou polohu města   

Slavičín. Podnikatelé mohou vyuţívat prostory k podnikání, avšak za běţné ceny, které jsou 

v tomto městě aktuální. V období, kdy podnikatelský inkubátor nabízel zvýhodněné ceny, 

byly ceny nájmu za první rok 50%, za druhý rok 60% a třetí rok 70%. 

 

Výrobní haly, které by mohli podnikatelé vyuţít, nejsou v Podnikatelském centru Slavičín 

k dispozici. Opět se odkáţu na ředitele inkubátoru, který je přesvědčen, ţe v případě       

velkého zájmu o tyto prostory ze strany podnikatelů, by mohlo PIC začít situaci řešit.      

Situace je však jiná a zájem o tyto haly není. Proto se v blízké budoucnosti o jejich výstavbě 

váţně neuvaţuje. 

 

Dopravní infrastruktura je ve městě Slavičín na dobré úrovni. Je zde bezproblémový přístup 

autem, tudíţ případná dopravní přeprava je pro inkubované podnikatele k dispozici. Je zde 
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také autobusová a ţelezniční přeprava zcela přístupná a spoje ze Zlínského kraje jsou časté 

a v mnoha případech i přímé. 

 

Co se sluţeb, které jsou poskytovány v podnikatelském inkubátoru týká, je zde situace zcela 

jiná neţ u dvou předchozích inkubátorů. Vzhledem k situaci, ţe podnikatelský inkubátor 

jako takový jiţ nefunguje, jsou zde veškeré sluţby zpoplatněné. Jedná se o poradenství při 

zpracování projektů a jejich realizaci, poradenství při tvorbě podnikatelských záměrů nebo 

marketingové sluţby a mnoho dalších. [8] 

 

Dostupnost navazujících sluţeb je ve městě dostačující. Klienti inkubátoru zcela jistě       

potřebují ke své činnosti banky. Ve městě se jich nachází hned několik (Komerční banka, 

Česká spořitelna), klienti také nemají dlouhou cestu do České pošty. Dostupné jsou i velmi 

potřebné pojišťovny (Kooperativa, ČSOB). Velmi blízko se také nachází stravovací zařízení 

(Restaurace Záloţna, Zámek), která jsou ve vedlejší ulici vzdálená pouze několik metrů       

a obchod s potravinami je také velmi blízko. Nachází na stejné ulici jako inkubátor. 

 

Samotné Podnikatelské centrum Slavičín nemá k dispozici parkoviště avšak parkování       

ve městě je bezproblémové a klienti vţdy najdou vhodné parkovací místo. Lze parkovat     

na ulici Komenského, ale také na náměstí, které je několik desítek metrů vzdálené a to vše 

bezplatně.  

 

Podnikatelský inkubátor pořádá semináře, které navštěvují podnikatelé, kteří jsou umístěni 

v inkubátoru. Jedná se o akce nepravidelné a jsou několikrát do roka. 

 

U inkubátoru ve Slavičíně je popis procentuálního vyuţití kapacity velice sloţitý. Teoreticky 

je procento vyuţití inkubátoru 0, protoţe inkubátor jako takový jiţ nefunguje a neposkytuje 

slevy pro podnikatele. Vzhledem k tomu, ţe prostory, které dříve slouţily pro inkubované              

podnikatele, jsou nyní poskytovány za běţné ceny pro kohokoli, můţeme tedy říci,            

ţe inkubátor je vyuţit z 45 %. Z celkové plochy 400 m² je vyuţito 180 m². 
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Jak je jiţ výše zmíněno, podnikatelský inkubátor nefunguje jako předchozí dva a proto bych 

zhodnotila to, ţe podmínky pro přijetí do inkubátoru nejsou prakticky ţádné. Komerční 

prostory jsou vyuţívány jako jakékoli jiné a proto, jestli někdo má zájem vyuţít je,           

pracovníci inkubátoru nemají problém podnikateli prostory poskytnout. 

 

Během fungování inkubátoru za podpory Evropské unie tyto sluţby vyuţila pouze jedna 

podnikatelka. Nyní inkubátor, respektive jeho prostory vyuţívá 12 firem. Jedná se o počet 

firem k 31. 12. 2010. [17] 
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6 SWOT ANALÝZA 

Ve SWOT analýze jsem se rozhodla sledovat tato kritéria: 

- Umístění podnikatelského inkubátoru 

- Dostupnost vysoké školy 

- Finanční dostupnost pro podnikatele 

- Dostupnost sluţeb (banka, pošta) 

- Poskytnutí výrobních prostor 

- Komplexnost navazujících sluţeb (právní, poradenské) 

- Kapacita parkovacích ploch 

- Školení pro podnikatele a odborné vzdělávací akce 

- Vyuţívání kancelářského a technického vybavení 

- Počet obyvatel ve spádové oblasti 
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6.1 Hodnocení analyzovaných Podnikatelských inkubátorů 

6.1.1 Technologické inovační centrum Zlín 

Tabulka 2: SWOT analýza TIC Zlín 

Vnitřní silné stránky Vnitřní slabé stránky 

1. po dobu tří let je pro podnikatele sníţen 

nájem 

1. nedostatek parkovacích míst jak pro   inku-

bované podnikatelé tak pro jejich      zákazní-

ky 

2. poskytování poradenských a informač-

ních sluţeb zdarma v prostorách podnika-

telského inkubátoru 

2. nejsou k dispozici výrobní prostory a haly 

2. velká kapacita pro zájemce o vyuţití   

podnikatelského inkubátoru 

 

3. kancelářské vybavení (stůl, skříně)              

a technické vybavení (společná kopírka, 

internet) jsou k dispozici 

 

4. probíhá školení pro podnikatele a jiné 

odborné vzdělávací akce  

 

Vnější příleţitosti Vnější hrozby 

1. vysoký počet obyvatel můţe značit větší 

zájem o vyuţití PI 

1. podnikatelé mohou zneuţívat výhod   inku-

bátoru 

2. dostupnost navazujících sluţeb je           

na vysoké úrovni. Klienti mají tyto sluţby 

(banka, pošta) jen několik desítek metrů 

od PI 

 

3. spolupráce s Univerzitou Tomáše Bati je 

přímá a také velmi intenzivní 

 

4. strategické umístění inkubátoru v centru 

města je pro inkubované podnikatele       

výhodné  

 

 

Silně převaţují kladné vlastnosti nad zápornými ať uţ vnitřní nebo vnější. Jako nejvýraznější 

silné stránky povaţuji zvýhodněný nájem a poskytování zvýhodněných poradenských          

a  informačních sluţeb. Jako nejvýznamnější příleţitost povaţuji úzkou spolupráci s vysokou 

školou UTB ve Zlíně, která silně přispívá k fungování inkubátoru. Za slabou stránku       

povaţuji absenci parkovacích míst, která jsou v dnešní době velmi nezbytná. Jako hrozbu 

vidím moţné zneuţívání podnikateli.   
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6.1.2 Podnikatelský inkubátor Vsetín 

Tabulka 3: SWOT analýza Podnikatelského inkubátoru Vsetín 

Vnitřní silné stránky Vnitřní slabé stránky 

1. po dobu tří let je pro podnikatele sníţen 

nájem 

1. nejsou k dispozici výrobní prostory a haly 

2. poskytování poradenských a informačních 

sluţeb zdarma v prostorách podnikatelského 

inkubátoru 

 

2. velká kapacita pro zájemce o vyuţití  

podnikatelského inkubátoru 

 

3. kancelářské vybavení (stůl, skříně)           

a technické vybavení (společná kopírka, 

internet) jsou k dispozici 

 

4. velké parkoviště pro inkubované        

podnikatele a jejich klienty přímo v areálu PI 

 

5. probíhá školení pro podnikatele a jiné 

odborné vzdělávací akce 

 

Vnější příleţitosti Vnější hrozby 

1. vysoký počet obyvatel můţe značit větší 

zájem o vyuţití PI 

1. podnikatelé mohou zneuţívat výhod    

inkubátoru 

2. dostupnost navazujících sluţeb je na    

vysoké úrovni. Klienti mají tyto sluţby 

(banka, pošta) jen několik desítek metrů od 

PI 

2. ve městě není vysoká škola a proto      

neprobíhá tak úzká spolupráce jako kdyby 

tam byla 

3. strategické umístění inkubátoru v centru 

města je pro inkubované podnikatele      

výhodné 

 

 

 

 

U vsetínského inkubátoru také jednoznačně převaţují klady nad zápory. Zde bych           

zdůraznila tři silné stránky a to jak moţnost vyuţití levnějšího nájmu, tak poradenských        

a informačních sluţeb, ale také velkou kapacitu inkubátoru. Za slabou stránku povaţuji to, 

ţe nejsou vystavěny výrobní haly.  Mezi příleţitosti řadím vysoký počet obyvatel. Jako 

hrozbu do budoucna vidím  chybějící vysokou školu ve městě Vsetín. 
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6.1.3 Podnikatelské centrum Slavičín 

Tabulka 4: SWOT analýza PIC Slavičín 

Vnitřní silné stránky Vnitřní slabé stránky 

1. velká kapacita pro zájemce o vyuţití   

podnikatelského inkubátoru 

1. nejsou k dispozici výrobní prostory a haly 

2. kancelářské vybavení (stůl, skříně)           

a technické vybavení (společná kopírka, 

internet) jsou k dispozici 

2. poradenské a informační sluţby jsou   

zpoplatněny 

3. bezproblémové parkoviště v ulici nebo    

na blízkém náměstí bezplatně 

3. pro podnikatele není zvýhodněn nájem 

4. probíhá školení pro podnikatele a jiné 

odborné 

 

Vnější příleţitosti Vnější hrozby 

1. dostupnost navazujících sluţeb je            

na vysoké úrovni. Klienti mají tyto sluţby 

(banka, pošta) jen několik desítek metrů od 

PI 

1. ve městě není vysoká škola a proto      

neprobíhá tak úzká spolupráce jako kdyby 

tam byla 

2. strategické umístění inkubátoru v centru 

města je pro inkubované podnikatele       

výhodné 

2. nízký počet obyvatel ve městě značí niţší 

zájem o vyuţití inkubátoru 

 

Zde jsou jiţ silné a slabé stránky téměř vyrovnány. U příleţitostí a hrozeb je situace velmi 

podobná. Nicméně za nejvýraznější silnou stránku povaţuji velkou kapacitu inkubátoru                       

a bezproblémové parkování. Jako slabou stránku vidím plně zpoplatněny poradenské sluţby 

i nájem. Příleţitost vidím především ve strategickém umístění inkubátoru. Za hrozbu        

povaţuji nízký počet obyvatel ve městě Slavičín i to, ţe ve městě není vysoká škola. 
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6.2 Závěry SWOT analýzy 

Z vypracované analýzy, pro kterou jsem si zvolila kritéria, vychází určité výsledky, které      

následně budu podrobněji popisovat a poté ke kaţdému inkubátoru navrhnu opatření pro 

řešení problémů, které vyšly právě v této SWOT analýze.  

6.2.1 Technologické inovační centrum Zlín 

 

V podnikatelském inkubátoru ve Zlíně mi ve SWOT analýze vyšlo najevo, ţe fungování 

inkubátoru je relativně bezproblémové. Jsou zde však různé skulinky, které by mohl        

inkubátor vyřešit a předejít tak v budoucnu ohroţení jeho fungování.  

 

Zaměřím-li se na silné stránky, tak jako nejvýznamnější povaţuji to, ţe inkubovaní          

podnikatelé mají moţnost výhodnějšího nájmu, coţ je dle mého pro začínajícího podnikatele 

velmi výhodné. Dále mne zaujaly sluţby „pod jednou střechou“ které mohou inkubovaní 

podnikatelé vyuţít a nemusí vyjít z budovy inkubátoru a navíc jsou tyto sluţby ve většině 

případů bez poplatků, protoţe tyto sluţby provádějí samotní pracovníci inkubátoru. 

 

Jako slabou stránku musím zmínit nedostatek parkovacích míst v blízkosti inkubátoru, které 

nejsou zpoplatněny. Před inkubátorem si podnikatel můţe pronajmout parkovací místo 

avšak přijede-li klient, nezaparkuje. Je moţnost zkoušet štěstí hledat parkovací místo 

v blízkých uličkách bezplatně, nebo můţe zaparkovat na placeném parkovišti nad            

inkubátorem nebo na parkovišti u krajského úřadu, který je vzdálen asi 200 metrů. 

 

Za silnou příleţitost povaţuji úzkou spolupráci s vysokou školou, v tomto případě se jedná 

o Univerzitu Tomáše Bati, která je nejen jedním ze zakladatelů inkubátoru, ale také velmi 

přispívá k jeho provozu a fungování na úrovni.  

 

Nedovolím si nezmínit prozíravost lidí, kteří by mohli tyto inkubátory zneuţívat. Prozatím, 

člověk nikdy neví, kdy někdo jiný na něco jiného přijde. Za budoucí hrozbu povaţuji       
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vyuţívání sníţeného nájmu a to následujícím způsobem. Podnikatel zaloţí firmu a vyuţije 

sluţeb inkubátoru. Po třech letech skončí inkubační období. Aby nemusel platit plný nájem, 

zaloţí novou firmu, vytvoří nový podnikatelský záměr a opět vyuţije sluţeb inkubátoru,    

ale bude stále podnikat ve stejném oboru. Samozřejmě se nebude jednat o stejného podnika-

tele, ale například jeho společníka, kterého v inkubátoru ještě neznají. 

 

6.2.2 Podnikatelský inkubátor Vsetín 

 

Vsetínský inkubátor, podobně jako zlínský, funguje dle mých výsledků velmi dobře. Také 

tady převaţují silné stránky nad slabými, avšak i zde jsou určitá rizika, která by mohla       

chod inkubátoru ohrozit.  

 

Při bliţším pohledu na silné stránky, bych vyzdvihla především velkou kapacitu tohoto   

inkubátoru. Jeho obsazenost je ze všech hodnocených inkubátorů nejvyšší a proto je velmi 

významné, ţe kapacita je vysoká. Samozřejmě nemohu opomenout to, ţe i zde mohou  

podnikatelé vyuţít levnější nájem, který je poskytován po dobu tří let a také to, ţe           

pracovníci inkubátoru se snaţí o co nevyšší kvalitu inkubovaných podnikatelů a proto jim 

poskytují poradenské sluţby zdarma, avšak jen ty, na které mají kvalifikaci. V případě, ţe se 

jedná o sloţitější úkon, jsou schopni zajistit podnikateli oprávněnou a zodpovědnou osobu 

či firmu, která podnikateli pomůţe. Tyto sluţby jsou jiţ zpoplatněny, ale pracovníci         

inkubátoru se snaţí zajistit co nejniţší cenu. 

 

Z rozhovoru s panem Ing. Holzmüllerem jsem se dozvěděla, ţe výrobní haly, které             

se v těchto dnech měly začít stavět, by byly pro inkubátor velmi přínosné. Podnikatelé měli 

o haly velký zájem, bohuţel však inkubátoru nevyhovovaly podmínky, jenţ stanovila       

Evropská unie. Jednalo se především o dobu udrţitelnosti, která byla na více neţ deset let, 

coţ pro inkubátor bylo velmi zavazující a proto na tyto podmínky nepřistoupili a výrobní 

haly, které měly stát v průmyslové části Bobrky bohuţel v nejbliţší době nebudou vystavě-

ny.  
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Město Vsetín má bezmála 30 000 obyvatel coţ je pro inkubátor velká příleţitost. Oproti 

Slavičínu, který je téměř stejně veliký co se rozlohy týká, je hustota obyvatel na Vsetíně 

čtyřnásobně vyšší. Proto vnímám potenciál právě v obyvatelích, kteří vyuţívají a nadále   

mohou vyuţívat sluţeb inkubátoru.  

 

Jako výše zmíněnou příleţitost přítomnost vysoké školy musím bohuţel u vsetínského    

inkubátoru konstatovat, ţe právě nepřítomnost vysoké školy na Vsetíně můţe být pro     

inkubátor velkou hrozbou. Je sice pravdou, ţe inkubátor doposud s vysokými školami     

spolupracoval, nikoli však na takové úrovni, jako je tomu u zlínského inkubátoru. V případě 

přítomnosti vysoké školy by mohl být další rozvoj inkubátoru vyšší a kvalitnější.  

 

6.2.3 Podnikatelské inovační centrum Slavičín 

 

Jako poslední posuzovaný je podnikatelský inkubátor ve Slavičíně. Jak jsem jiţ výše zmínila, 

zde nejsou jednoznačně převahující silné stránky na slabými ani příleţitosti nad hrozbami. 

Nejprve se zaměřím na silné stránky. 

 

Kapacita inkubátoru je dle mých výsledků velká a zároveň je také velmi vyuţitá. I kdyţ   

inkubátor jako takový jiţ nefunguje, je procento vyuţití podnikateli vysoké a tudíţ je          

o prostory v inkubátoru stále velký zájem. Podnikatelé sice platí běţné ceny, které nejsou 

nikterak zvýhodněny, avšak inkubátor je vyuţit ze 45% coţ je podle mého velmi vysoké 

číslo a to i vzhledem k tomu, jaký je počet obyvatel ve městě. K tomuto se však vyjádřím 

více v dalším textu. 

 

Jako další silnou stránku bych zmínila bezproblémové parkování v blízkosti inkubátoru. Je 

pravdou, ţe se nejedná o parkoviště náleţící přímo u inkubátoru jako je tomu u vsetínského 

inkubátoru, nicméně zde není problém zaparkovat v ulici nebo na nedalekém náměstí bez 

poplatků. Pro podnikatele i jejich klienty je to velká výhoda.  
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Vzhledem k fungování inkubátoru pouze jako poskytovatele komerčních prostor                 

k pronájmu, zde nejsou tyto nájmy zvýhodněny. Platí zde tedy plné ceny jak nájmů, tak         

i ostatních sluţeb jako poradenské, informativní nebo i společný internet či správa a údrţba 

podnikových sítí. 

 

Inkubátor ve Slavičíně je umístěn prakticky v centru města a tudíţ je zde velká koncentrace 

lidí. Pro firmy, umístěné v inkubátoru je to velká příleţitost, protoţe jsou lidem blíţe. Jsou 

to totiţ nejen procházející lidé, ale také moţní potenciální klienti. Lidé mnohdy nepřemýšlejí 

nad tím, ţe kaţdý den procházejí kolem reklamní plochy, na které je umístěno logo určité 

firmy. V případě, ţe firmu se stejným zaměřením v budoucnu budou chtít vyuţít, zcela jistě 

si vzpomenou na firmu, kolem které kaţdý den procházeli. To je základ reklamy a zde je 

tato reklama a upozornění na sebe stoprocentní, protoţe je to právě v centu města, kde       

se pohybuje nejvíce lidí. 

 

Vysoká škola ve městě je pro inkubátor velká výhoda. Bohuţel tomu tak není u inkubátoru 

ve Slavičíně. Podle ing. Bezděka je právě nepřítomnost vysoké školy velkou nevýhodou pro 

všechny inkubátoru. Studenti jsou kreativní, je jich velké mnoţství a jsou motivováni.  

 

Jak jsem jiţ výše zmínila město Slavičín je velké rozlohou a má nízký počet obyvatel.     

Hustota zalidnění je 123,44 obyvatel na km² coţ je oproti Zlínu a Vsetínu velmi málo. 
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7 NÁVRH OPATŘENÍ PRO EFEKTIVNÍ ROZVOJ 

PODNIKATELSKÝCH INKUBÁTORŮ 

Na základě výsledků SWOT analýzy nyní navrhnu řešení a opatření pro efektivnější rozvoj 

tří posuzovaných inkubátorů. Různá řešení budu popisovat vţdy jednotlivě ke kaţdému 

podnikatelskému inkubátoru. 

7.1.1 Technologické inovační centrum Zlín  

 

Nejvýraznější slabou stránku jsem vyhodnotila absolutní nedostatek parkovacích míst. 

V krajském městě je pochopitelně velké mnoţství lidí a tudíţ mnoho potenciální zákazníků. 

Přímo nad TIC se nachází soukromé parkoviště, které by bylo jak pro inkubované podnika-

tele, tak pro jejich zákazníky nejvhodnější. Proto je jeden z mých návrhů odkup tohoto    

parkoviště. Jeho majitelem je firma Obchodní centrum Zlín a. s. Podle znalce je cena       

parkoviště, jeţ je prakticky v centru města, odhadována na 1 700 Kč za metr čtvereční. 

Nicméně celková částka pozemku se můţe vyšplhat aţ na 10 000 000 Kč. Tato celková 

částka a zároveň částka za metr čtvereční je pro podnikatelský inkubátor zcela jistě vysoká 

a tak navrhuji dva moţné druhy splátek – dvouleté a tříleté. Inkubátoru bych doporučila 

vyuţít Profi úvěr od Komerční banky. 

 

Profi úvěr je určen pro: 

 právnické osoby 

 fyzické osoby podnikatele 

 klientům s oprávněním podnikat na území České republiky 

 s daňovou povinností v České republice 

 

Charakteristika Profi úvěru 

 krátkodobý úvěr - splatnost do jednoho roku 

 střednědobý úvěr - splatnost do pěti let 

 revolvingový úvěr vţdy jako krátkodobý 
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Profi úvěr lze pouţít k financování:  

 oběţných prostředků - zásob a krátkodobých pohledávek z obchodního styku       

do lhůty splatnosti 

 hmotného investičního majetku - kromě nákupu výpočetní techniky 

a softwaru; výjimkou je nákup komplexního vybavení pracoviště, jehoţ součástí 

je i výpočetní technika 

 k financování těchto potřeb nelze vyuţít revolvingový úvěr 

 provozních potřeb - financování nákladů na opravy a údrţbu 

 k financování těchto potřeb nelze vyuţít revolvingový úvěr 

 

Profi úvěr lze čerpat:  

 přímo na účet dodavatelům na základě předloţených dokladů 

 převodem na účet klienta, KB účelovost ověří podle údajů z účetnictví klienta 

 investiční potřeby se financují vţdy na základě předloţených dokladů 

 

Profi úvěr se čerpá:  

 jednorázově 

 postupně 

 opakovaně (u revolvingového úvěru) 

 

Profi úvěr se splácí:  

 postupně měsíčními splátkami 

 od měsíce, který následuje po vyčerpání úvěru 

 v případě revolvingového úvěru se splácí jednorázově k datu splatnosti úvěru  

 kaţdou splátkou provedenou do termínu splatnosti se zvyšuje         

nečerpaná část úvěru 

 úroky z vyčerpané částky se hradí měsíčně 
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 Profi úvěr je zajištěn avalem na krycí blankosměnce 

 u částek převyšujících 2 000 000 Kč se dále pouţívají standardní zajišťovací 

prostředky  

o ručení 

o zástavní právo k nemovitosti 

o zástavní právo k věci movité či k pohledávce 

 Cena Profi úvěru se řídí Sazebníkem Komerční banky 

 Profi úvěr se poskytuje výhradně v Kč 

 

Výhody Profi úvěru 

 úvěr speciálně připravený pro podnikatele a malé a střední podniky 

 výrazně zkrácený a zjednodušený schvalovací proces 

 moţnost operativního financování podnikatelských potřeb 

 

Profi úvěr umoţní: 

 financovat oběţné prostředky 

 pořizovat hmotný investiční majetek 

 financovat provozní potřeby 

 

Nezbytnosti Profi úvěru 

 ţádost o úvěr 

 aktuální dokumenty opravňující k podnikání 

 účetní závěrka včetně daňového přiznání a zprávy auditora  

o za poslední účetní období 

o aktuální rozvahu a výkaz zisků a ztrát včetně doplňujících údajů 

 kopie přiznání k dani z příjmu včetně příloh podle zákona 337/1992 Sb. za poslední 

účetní období spolu s doplňujícími údaji  

o kopie daňového přiznání musí být opatřena prezenčním razítkem finančního 

úřadu prokazujícím převzetí originálu 
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 doklady k zajištění úvěru podle charakteru zajišťovacího prostředku  

o u úvěrů s částkou převyšující 2 000 000 Kč 

 3 měsíční výpisy z běţného účtu  

o který měl klient veden u své předchozí hlavní banky 

o tyto výpisy nesmí být za období starší neţ 6 měsíců 

o noví klienti [25] 

  

Profi úvěr od Komerční banky by mohl být splácen po dobu 24 nebo 36 měsíců. Delší dobu 

úvěru neporučuji především proto, ţe se jiţ „zbytečně“ přeplácí bance. Naopak kratší doba 

je pro inkubátor nevýhodná ve výši splátek.  

 

Na Katastrálním úřadě nemovitostí jsem zjistila, ţe se jedná o pozemek s parcelním číslem 

1119/27 (modře vyznačena), velikost 3 585 m², způsob vyuţití je manipulační plocha a druh 

pozemku se řadí mezi ostatní plochu. Na následující mapě je označen pozemek, jehoţ   

vlastníkem je Obchodní centrum Zlín a. s. se sídlem v Praze. [19] 

 

 

Obrázek 6: Označení celého pozemku [16] 

 

Pozemek je do tvaru „es“ coţ pro majitele nemusí být vyhovující. O to lépe se můţe majiteli 

část pozemku prodávat.  

Poprosila jsem zkušeného odhadce, aby mi ohodnotil cenu pozemku, který se nachází nad 

podnikatelským inkubátorem. Cena za metr čtvereční se v centru města odhaduje              
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na 1 700 Kč. Touto cenou se tedy budu řídit i v případě Profi úvěru. Koupě celého        

pozemku je pro inkubátor příliš velká investice, proto doporučuji koupi části pozemku.  

Navrhuji proto odkup přibliţně čtvrtiny pozemku po levé části společně s vrchním         

parkovištěm. Na následující mapě je označena část, kterou by inkubátor mohl odkoupit. 

Jedná se o modře vyznačenou část, která by po koupi mohla vyřešit problém s parkováním. 

Vzhledem k situaci, ţe po levé straně je sousedící pozemek soukromého vlastníka, není 

moţné vyuţít přístupu k pozemku přímo, tak jak je tomu v pravé části vrchního parkoviště. 

Proto by bylo nutné odkoupit i část pozemku vedle inkubátoru, aby bylo moţné se             

na parkoviště vůbec dostat. Zároveň musím upozornit, ţe by zde musely proběhnout terénní 

úpravy, které by obsahovaly pokácení stromů a odstranění zeleně. Myslím si, ţe by nebylo 

nutné vyasfaltování celého pozemku. Věřím, ţe by v počátcích stačilo poloţit panelové   

desky, které by vedly podél levé strany inkubátoru. Samotné parkoviště také nemá asfaltový 

povrch a parkování je zde zcela bezproblémové. 

 

 

Obrázek 7: Vyznačená část pozemku pro parkoviště [15] 

 

Vyznačená plocha má bezmála 900 m². Parkovací místo pro jedno osobní vozidlo má   

spoustu kritérií, kterých se v případě, ţe je parkovací místo ve městě či na krajích ulice. 

Nicméně v případě soukromého pozemku je jen na majiteli, jak parkovací místa vytvoří. 

Běţné parkovací místo má rozměr 420 x 240 cm coţ odpovídá 10,08 m². Doporučuji vyuţít 

parkovací plochu pouze na vrchní části pozemku (parkoviště). Délka a šířka horní části                        

je 23 x 17 metrů.  Na takové to ploše můţe zaparkovat 18 aut. Tato kapacita by mohla   
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inkubátoru z velké části vyřešit problém s parkovacími místy nejen pro sebe, jako inkubátor,        

ale také pro inkubované podnikatele a jejich zákazníky.  

Existuje také varianta společného přístupu z pravé strany vrchního parkoviště. V tomto 

případě by ale majitel pozemku musel souhlasit s věcným břemenem, coţ by znamenalo   

průjezd přes parkoviště. V dnešní době se však věcnému břemeni kaţdý majitel nemovitosti 

vyhýbá a to především proto, ţe cena pozemku rapidně klesne a pozemek je téměř         

neprodejný, protoţe lidé, kteří by o něj měli zájem, mohou mít v plánu na pozemku postavit 

například budovu a tím by zabránili břemeni přístup k pozemku. Z výpisu katastru           

nemovitosti však vyplývá, ţe pozemek není určen k výstavbě budov. Město však můţe     

rozhodnout o změně a do budoucna zde můţe být budova vystavěna. To je ale otázka,    

kterou v tomto případě není nutné řešit.  

Nyní se zpět vrátím k Profi úvěru, který můţe TIC vyuţít. Tento úvěr povaţuji za           

nejvýhodnější, protoţe inkubátor má u Komerční banky vedeny účty a proto by byla        

spolupráce mnohem jednodušší a výhody pro inkubátor jsou v tomto případě také moţné.  

Nyní se zaměřím na částku, která by byla pro koupi pozemku nutná. Jak jsem jiţ zmínila, 

jedná se o necelých 900 m². Budu tedy počítat 900 metrů čtverečních a cena za metr      

čtvereční je 1 700 Kč. Celková částka tedy odpovídá 1 530 000 Kč. Inkubátoru bych      

doporučila zapůjčit si částku 1 600 000 Kč, protoţe musíme počítat ještě výdaje                

na smlouvy, kolky a další nezbytné podklady, které jsou k převodu nemovitosti potřebné.  

Chtěla jsem zde napsat aspoň přibliţná čísla, která by uváděla malou představu o tom, jakou 

částku by inkubátor měsíčně splácel.  Bankovní poradce mi ale sdělil, ţe kaţdá půjčka či 

úvěr, se osobě, nebo podnikateli vytváří podle jeho příjmů, podle finančních prostředků, 

které se vyskytují na účtu, záleţí také na tom, jestli se jedná o nového klienta, nebo jestli je 

to jiţ klient KB, tak jak dlouho, jestli jiţ někdy vyuţil úvěru nebo například kolik účtů má 

vedeno u této banky. Většina těchto faktorů jsou ryze interní záleţitostí kaţdé osoby           

či podnikatele, proto bohuţel nemohu vypracovat podrobnější čísla.   

Nyní se zaměřím na moţné budoucí hrozby, které se mohou nejen u zlínského, ale také        

u ostatních  podnikatelských inkubátorů vytvořit. 

Ze SWOT analýzy mi vyšlo, ţe do budoucna můţe být inkubátor ohroţen podnikateli, kteří 

budou chtít inkubátor zneuţít. V tuto chvíli nejsem schopna přesně specifikovat, co přesně 

podnikatelé zneuţijí, napadlo mě však, ţe se vţdy po uplynutí tříletého období mohou     
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znovu přihlásit o přijetí do inkubátoru a vyuţívat tak všech poskytovaných sluţeb a přitom 

podnikat stále ve stejné podnikatelské činnosti. Jedná se opravdu jen o návrh, který se     

skutečnosti můţe být jiný, ale v dnešní době je tolik lidí, kteří chtějí dobré věci zneuţít, ţe 

mi nedalo, na tuto moţnost upozornit. Doporučuji tedy vytvořit vnitřní řád, který bude 

umoţňovat podnikateli podnikat v inkubátoru maximálně po dobu jednou za 5 let, nebo 

ověřovat, zda společníci jiţ inkubátor nevyuţívají.  

Dostat se do Technologického inovačního centra Zlín není jednoduché a podnikatelé, kteří 

jsou zde inkubovaní jsou zcela jistě kvalitní. O to více můţe být tato moţnost překonávat 

překáţky přitaţlivější. 

 

7.1.2 Podnikatelský inkubátor Vsetín  

 

Jak jsem jiţ výše zmínila, podnikatelský inkubátor Vsetín má zájem o výstavbu výrobních 

hal a prostor, avšak podmínky, které poskytla Evropská unie nebyly vyhovující. Jedním 

z důvodů byla doba udrţitelnosti, která byla větší neţ deset let. Z rozhovoru s panem ing. 

Holzmüllerem vyšlo najevo, ţe takto dlouhodobé závazky jsou pro inkubátor zcela         

nevyhovující. V případě, ţe by se inkubátor „upsal“ na dobu deseti let, musel by po dobu 

těchto let stále provozovat inkubátor a drţet se smluv, na kterých se domluvili. V dnešní 

době jsou takto dlouhodobé závazky u podnikatelského inkubátoru nevhodné.  Proto       

navrhuji řešení pro podnikatelský inkubátor na Vsetíně takové, ţe můţe vyuţít, výrobní   

haly, které jsou jiţ vystavěny. Nejlépe pak v části města Luh, v bývalém areálu Zbrojovka. 

Nachází se zde mnoho firem, jeţ mají sídlo ve městě v kancelářích a v části Luh mají       

výrobní prostory. 
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Obrázek 8: Ukázka trasy z PI Vsetín do Luhu [13] 

 

Na této mapce je podnikatelský inkubátor označen bodem A a část Luh, kde se nachází 

výrobní haly je označena písmenem B. Vzdálenost mezi těmito dvěma body je 2,8 km          

a automobilem se zde dostanete do 5 minut.  

V tomto případě bych však nenavrhovala odkup jako tomu bylo u TIC Zlín, pouze však 

pronájem prostor, v případě, ţe bude inkubovaný podnikatel jevit zájem. Inkubátor            

by podnikateli na nájem přispíval podobně jako u nájmu v budově inkubátoru. V době, kdy 

jsem psala tuto práci, byly k pronájmu moţné tyto subjekty: 

Hala ve Vsetíně o rozloze 350 m², pod střechou jsou namontovány podstropní zářiče          

a vzduchotechnika. V hale je také mostový jeřáb – 3,5 tun. Cena za pronájem na měsíc činí 

21 000 Kč (cena je uvedena bez energie). [27] 

 

Obrázek 9: Výrobní hala ve Vsetínu Luhu [27] 
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Tuto halu můţou vyuţívat například dva podnikatelé, kteří budou mít podobný výrobní   

postup. K hale je bezproblémový přístup autem a je zde také moţnost parkování nákladních 

automobilů. 

 

Další moţnost je vyuţít pronájem výrobních a kancelářských prostor, které mají podlahovou 

plochu 450 m² a jsou vhodné pro lehkou výrobu jako jsou například montáţe. Prostory jsou 

situovány ve II. a III. NP, k dispozici je také nákladní výtah. Podlahové zatíţení je          

500 kg/m². Na kaţdém patře je k dispozici sociální zařízení a šatna. Je zde také moţnost 

vyuţít samostatného vchodu. [28] 

 

 

Obrázek 10: Výrobní hala s administrativními prostory ve Vsetíně Luhu [28] 

 

Zaměřím-li se na vnější negativa, která mohou ohrozit rozvoj podnikatelského inkubátoru, 

musím zmínit nepřítomnost vysoké školy. Ve městě Vsetín to prozatím na chod inkubátoru 

nemá tak velký vliv, avšak do budoucna si myslím, ţe by to mohlo, dovolím si říct, brzdit, 

rozvoj inkubátoru. Podíváme-li se na inkubátor ve Zlíně a ve Slavičíně, je zde znatelný velký 
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rozdíl právě v přítomnosti vysoké školy. Přece jen iniciativa studentů a jejich nápady jsou 

pro inkubátor velkým přínosem a na rozvoji by se toto do budoucna mohlo projevit. Co se 

moţného opatření týče, je zde velmi sloţité navrhnout jednoznačné řešení, které by tomuto 

problému mohlo zabránit. Nicméně však doporučuji nadále vsetínskému inkubátoru         

spolupracovat s vysokými školami co nejvíce a například umoţnit některým studentům, mít 

několikatýdenní praxi, kterou zakončí doporučením o zlepšení chodu inkubátoru. Tito    

studenti by pak mohli ve škole získat za tuto práci kredity.  

 

7.1.3 Podnikatelské centrum Slavičín 

 

Jako poslední opatření na efektivní rozvoj budu navrhovat pro Podnikatelské centrum     

Slavičín. Zde jiţ tak jednoznačně nepřevaţují klady nad zápory. Musím však připomenout, 

ţe zde jiţ podnikatelský inkubátor, jako takový nefunguje.  

Na základě všech získaných informací jsem vyhodnotila chod PCS jako efektivní i přesto, ţe 

jiţ nefunguje jako inkubátor. Ředitel centra mi sdělil, ţe o sluţby, které podnikatelský    

inkubátor nabízel, nebyl zájem. Za celou dobu fungování tyto sluţby vyuţila pouze jedna 

podnikatelka.  

Podnikatelské centrum Slavičín nyní funguje jako administrativní budova, která poskytuje 

běţným podnikatelům komerční prostory k pronájmu. V době přípravy mé diplomové práce, 

vyuţívalo centrum 12 firem, ve který dohromady působilo 20 zaměstnanců. Tyto firmy platí 

běţnou cenu za nájem a sluţby s ním spojené.  

Vhledem k tomu, ţe o vyuţití inkubátoru nebyl zájem, nebyl důvod nějakým způsobem, 

dovolím si říct, zbytečně ţádat Evropskou unii o další podporu chodu inkubátoru. Musím 

však zmínit, ţe vsetínský inkubátor také jiţ nevyuţívá finanční podporu na chod inkubátoru 

z Evropské unie a přesto jsou podmínky pro inkubované podnikatele neměnné. Zde je ale 

aspekt, ţe podnikatelé mají o sluţby vsetínského inkubátoru velký zájem. V případě, ţe    

zájem ze strany podnikatelů jiţ není, nemá inkubátor důvod dále toto provozovat.  

V Podnikatelskému centru Slavičín bych navrhla, aby povzbudili podnikatele a znovu jim 

nabídli moţnost vyuţít levnější nájem, motivovat je ale především je o tomto více            

informovat. Proto bych vytvořila reklamní plochy, zadala inzerci do místního tisku,             
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na internet. V případě, ţe by chtěli znovu začít provozovat klasický inkubátor, doporučila 

bych jistě úzkou spolupráci moţná také s Úřadem práce, který by mohl sluţby inkubátoru 

nabízet nezaměstnaným a motivovat tak lidi k podnikání. Vše na sebe totiţ navazuje a tak 

pokud člověk začne podnikat, stane se z něj jiţ zaměstnaný člověk, který nebude závislý    

na státu a bude vydělávat sám na sebe, ale také můţe vytvořit nová pracovní místa a tím 

napomáhá ke sniţování nezaměstnanosti. 

Jak jsem jiţ výše zmiňovala, Podnikatelské centrum Slavičín se nachází prakticky v centru 

města, kudy denně projdou tisíce lidí. Při pohledu na inkubátor však nic nenasvědčuje tomu, 

ţe zde sídlí více neţ deset firem. Zcela jistě by si lidé tohoto centra více všimli, kdyby zde 

byly umístěny například reklamní panely, bannery, či reklamní plachty. Na takovéto         

reklamní materiály jsou specializované firmy. Velmi kvalitní je firma Reklamní klinika, která 

má své klienty nejen po celé České republice, ale i v zahraničí. Tato agentura vše vyměří, 

navrhne, doporučí a nakonec vyhotoví reklamní banner či plachtu. V dnešní době se           

na budovy doporučují především reklamní plachty, které se dají umístit i přes okno              

a prochází přes ně téměř stoprocentní světlo. Cena takovýchto plachet se pohybuje 

v rozmezí 1 000 Kč – 2 000 Kč za velikost 1 x 2 metry. Ceny se samozřejmě také odvíjí    

od mnoţství plachet a bannerů, které si zákazník objedná. Je moţné také vyuţít plachtu, 

která je umístěna přes velkou část budovy. Ceny takto velikých plachet jsou samozřejmě 

vyšší a pohybují se v desítkách tisíc. Inkubátor můţe vyuţít obě tyto varianty.                   

Na následujících obrázcích  jsou označeny plochy, kde by byly vhodné místa pro zavěšení 

plachet. [26] 
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Obrázek 11: Pohled na Podnikatelské inovační centru Slavičín z přední strany [2] 

 

Na místo, které míří pravá šipka bych volila podélnou reklamní plachu, která by mohla být 

umístěna přes šest vrchních oken. V případě, ţe by se zvolila 100 % propustnost světla, 

nikterak by nezabraňovala v propustnosti světla do inkubátoru. Levá šipka ukazuje na mís-

to, kde by mohla být menší plachta přes dvě okna a zde by jiţ mohla být plachta, která má 

vlastnost menší propustnosti světla. Tyto plachty jsou levnější neţ se 100 % propustností.  
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Obrázek 12: Pohled na Podnikatelské inovační centrum Slavičín z boční strany [36] 

 

Na tomto obrázku vidíme pohled na centrum z pravé strany a vrchní šipka ukazuje na místo, 

kde by mohla být umístěna také plachta a spodní šipka míří na plochu, kde by mohl být 

umístěn pevný banner. 

Poprosila jsem Reklamní kliniku, aby mi vytvořila návrh, jak by vypadala budova v případě, 

ţe by se zde aplikovali bannery. Přesněji řečeno 3 reklamní plachty a 1 banner. Na prvním 

obrázku je znázorněn pohled  na budovu z přední strany, kde by mohly být umístěny dvě 

reklamní plachy. Vrchní plachta by byla přes 6 oken a spodní přes dvě, která jsou nad   

vchodem do budovy. Propustnost těchto plachet je, podle slečny Kubíčkové, která pracuje 

v Reklamní klinice, vţdy závislá na poţadavku klienta. Od 0% aţ po 100% propustnosti 

světla. Od typu se samozřejmě odvíjí také cena. Nicméně na trhu existují desítky druhů   

plachet a kaţdá z nich má specifické vlastnosti. Tyto plachty jsou jednorázové a tedy na ně 

lze natisknout reklama pouze jednou.  
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Obrázek 13: Vizualizace reklamních panelů z přední části [38] 

 

Na následujícím obrázku můţeme vidět umístění banneru a reklamní plachty z bočního    

pohledu na PCS. Levá, neprůsvitná reklamní plocha je určena pro banner, který je z plastu   

a reklamy se zde mohou vyměňovat. Vrchní vrstva je z nálepek, které tvoří reklamu.           

I těchto reklamních bannerů je velké mnoţství druhů. Na pravé straně je opět reklamní 

plachta, která je popsána výše.  
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Obrázek 14: Pohled na centrum s reklamní plachtou a bannerem z boční strany [38]  

 

Jedna z moţností, kterou mohou inkubovaní podnikatelé vyuţít je Mikroúvěr, který           

je poskytovaný Regionálním podpůrným zdrojem, s. r. o. Tento úvěr mohou vyuţít všichni 

podnikatelé, kteří jsou umístěni v podnikatelském inkubátoru ve Zlínském kraji.             

Charakteristika inkubátoru se nachází v následující části této diplomové práce a formulář 

pro zájemce se nachází v přílohách práce označen P III ŢÁDOST O MIKROÚVĚR. 

 

Cíl programu 

Cílem programu „Mikroúvěr RPZ“ je řešit problémy dosaţení začínajících malých               

a středních podniků k drobným úvěrům, které jsou potřeba pro zahájení podnikatelských      

a inovačních činností resp. Pro stabilizaci jejich podnikatelských aktivit a k překlenutí      

počátečních problémů při financování rozvoje podnikatelské činnosti. Tento program         

je vytvořen za podpory Regionálního podpůrného zdroje, s. r. o. Je to podpůrný                  

a doplňkový program, jeţ vyplňuje mezeru mezi programy Českomoravské záruční              

a rozvojové banky a bankovním sektorem. [23] 
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Cílová skupina 

Program je určen podnikatelským subjektům buď právnickým nebo fyzickým osobám, které 

jsou umístěny v podnikatelských inkubátorech a vědeckotechnických parcích na území   

Zlínského kraje. Ty jsou členy Sítě podnikatelských inkubátorů, vědeckotechnických parků 

a center transferu technologií ve Zlínském kraji. 

 

 Charakteristika programu  

 střednědobý úvěr ve výši od 30.000 Kč do 500.000 Kč,  

 úročení PRIBOR 1Y + 1 % p.a. pro klienty PI  

 úročení PRIBOR 1Y + 2 % p.a. pro klienty VTP  

 splatnost úvěru max. 3 roky.  

 individuální splátkový kalendář  

 

Poplatky  

Za vyřízení ţádosti je poplatek 2.000 Kč + 0,5 % z poţadované částky. Poplatek ve výši 

2.000 Kč se platí vţdy při podání ţádosti, procentuální podíl z poţadované částky je splatný 

v případě schválení rozhodnutí o poskytnutí úvěru. 

 

Účelovost úvěru 

 Vybavení prostředky potřebným k podnikání. Nákup hmotného, nehmotného        

investičního a neinvestičního majetku, externí poradenské sluţby, nákup licencí 

 Souvislost s podnikatelskou činností, jeţ je realizována v podnikatelském inkubátoru 

nebo vědeckotechnickém parku 

 

Poskytnutý úvěr nesmí být pouţit především na: 

 splácení úroků z úvěru 

 splácení jiţ existujících úvěrů 

 výplatu odměn 

 osobní náklady 

 pojištění 

 úhradu osobní potřeby podnikatelů 

 zaplacení penále a jiných sankcí 
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Postup při udělování úvěru: 

 Vyplněnou ţádost  včetně poţadovaných příloh předkládá zájemce společnosti RPZ, 

která povede kontrolu formální správnosti a účelovosti úvěru 

 Úplná ţádost včetně poţadovaných podkladů je předloţena členům Úvěrového    

výboru RPZ jako podklad pro jejich schválení či neschválení 

 Jednatel společnosti RPZ svolá členy Úvěrového výboru RPZ na společné jednání    

o rozhodnutí přijetí či nepřijetí poskytnutí úvěru. Ţadatel o úvěr musí být u tohoto 

jednání přítomen. Tento, před členy výboru obhajuje svůj podnikatelský záměr 

 V případě, ţe je poskytnutí úvěru schváleno, jsou s ţadatelem podepsány příslušné 

smlouvy a po zajištění jištění úvěru (ručení směnkou) se poskytnou finanční        

prostředky na účet ţadatele (ve většině případů) jednorázově. 

 

Čerpání úvěru:  

Schválený úvěr je čerpán účelově a do jeho vyčerpání dokládá zájemce průběţně informace 

týkající se čerpání úvěru (faktury, daňové doklady, případně jiné věrohodné doklady)          

a plnění všech dohodnutých podmínek určených ve smlouvě. Čerpání úvěru je časově      

omezeno.  

 

Sankce:  

Sankce – penále z dluţné částky ve výši 0,1 % za kaţdý den prodlení + úroky vyměřeny dle 

skutečnosti.  

 

Seznam dokladů předkládaných k ţádosti o mikroúvěr:  

1) ţádost o poskytnutí úvěru z programu „Mikroúvěr RPZ“ (originál)  

2) podnikatelský záměr (originál)  

3) výpis z obchodního rejstříku (originál nebo potvrzená kopie)  

4) ţivnostenský list, koncesní listina (kopie)  

5) účetní závěrka za poslední období (s razítkem příslušného finančního úřadu), (kopie)  

6) čestné prohlášení ve stanoveném rozsahu (originál)  

7) informace o ostatních závazcích, úvěrech a půjčkách, (originál)  

8) nájemní smlouva z PI nebo VTP, (kopie potvrzená provozovatelem)  
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Ručení:  

Úvěr je zajišťován směnkou vystavenou příjemcem půjčky (podpory) avalovanou nejméně 

jednou fyzickou nebo právnickou osobou. [12] 
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ZÁVĚR 

Podnikatelské inkubátory na celém světě dokázaly změnit ţivoty lidí, kteří byli odhodlaní jít 

si za svým cílem, začít podnikat a být soběstační. Otázkou však zůstává, zda slovo 

soběstační, je v tomto případě vhodné. Princip podnikatelských inkubátorů spočívá v tom, 

ţe pomáhají začínajícím podnikatelům, kteří mají kvalitní nápad a chtějí ho světu ukázat, 

postavit se na vlastní nohy. Přesněji řečeno jim umoţní vyuţívat komerční prostory za niţší 

nájem, neţ je v jeho okolí běţné a to po dobu tří let, dále také nabídnou odbornou pomoc 

v případě, ţe jim podnikatelský záměr nevyšel přesně podle jejich představ nebo jednoduše 

neví, jestli logo zakládající firmy má být barevné, či nikoli. Zaměstnanci inkubátorů jsou 

ochotni veškeré tyto sluţby poskytovat, ve většině případů zcela zdarma. Tito lidé v sobě 

skrývají velkou perspektivu, sílu a chuť začínajícím podnikatelům pomáhat a já si jejich   

práce velice cením. 

Ten, kdo poprvé přišel s nápadem vytvořit centrum, kde se bude pomáhat začínajícím    

podnikatelům, by měl dostat to nejvyšší ocenění za přínos do společnosti. Vţdyť co je pro 

stát lepší neţ to, ţe lidé vydělávají sami na sebe, nečerpají státní peníze a ještě zaměstnávají 

další obyvatele. Jenomţe. Podíváme-li se na Českou republiku a dávky, které stát vyplácí v 

případě nezaměstnanosti se nedivím, ţe inkubátory fungují tak, jak fungují. Jestliţe jste    

občan České republiky, máte za sebou povinnou školní docházku, nikdy jste nebyl          

zaměstnán a máte 4 děti, dostanete kaţdý měsíc na účet celkem slušnou částku, na kterou 

ani zdaleka nedosáhne občan, který ráno vstává v 5 hodin, aby mohl být od 6 do 14:30 

v práci, stát u obráběcího stroje a plně se na práci soustředil, protoţe jestli by tak neučinil, 

mohl by přijít v tom lepším případě o prsty. Nač se tedy snaţit, vymýšlet nové nápady a mít 

těţkou hlavu z toho, jestli peníze, které do podnikání vloţím, se mi aspoň někdy vrátí, kdyţ 

můţu v pohodlí čas od čas navštívit Úřad práce a nechat si dát razítko. Samozřejmě musím 

zdůraznit, ţe se nejedná o všechny nezaměstnané v této republice, bohuţel však musím    

konstatovat, ţe tací jsou a málo jich není. Tato situace je pro stát svízelná, protoţe 

v případě sníţení dávek by stát „ublíţil“ těm, kteří pracovat chtějí, ale bohuţel, nemají to 

štěstí. 

Cílem mé diplomové práce bylo posoudit podnikatelské inkubátory ve Zlínském kraji, zjistit 

jejich silné a slabé stránky a navrhnout moţná opatření pro rozvoj těchto tří inkubátorů.  
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Ve srovnání podnikatelských inkubátorů jsem dospěla k závěru, ţe kaţdý inkubátor jde 

svou cestou a projevují se zde odchylky co se týče provozu, ale také v komunikaci. Vše se 

také odvíjí od města, ve kterém se inkubátor nachází.  

 

Navrhla bych proto obecnější řešení pro rozvoj inkubátorů a to vysokou podporu           

podnikatelských inkubátorů v práci, kterou dělají, zapojila bych také Úřady práce, které 

mohou tato centra doporučovat, studenti vysokých škol mohou vytvářet podnikatelské    

plány, které pak mohou tyto úřady nezaměstnaným nabízet a takto je více motivovat.  
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